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Befainon eknoviong OmAmpotikig epyaciog

«ANAoveo vredBouva OTL | GLYKEKPIUEVT TTTVYOKY €pyocio yio T AQYn tov Metamtuylokol
Authopotoc Ewdikevong ot Aoylotikn kot XpnUoTOOIKOVOULKY €XEL CLYYPOQEL amd euéva
TPOCHOTIKA Kot 0V Exel LVITOPANOEl ovTE £yl £YKpIBel 6T0 TAMIGI0 KATO10V GALOL HETATTVYIAKOD
N TpomTVYlaKoD TitAov omovdwv, otv EAAGSa M oto ewtepkd. H gpyacio avt) €yovrog
exmovn0el amod gUéEVO, OVTITPOCMTEVEL TIG TPOCOTIKES OV amOYELS £ML TOL BEpaTog. Ot TYEg oTIg
omoieg avétpela Yo TNV EKTOVNON TNG CLYKEKPIUEVNG OUMAMUOTIKNG OVOPEPOVTOL GTO GUVOAD
TOVG, OIVOVTOG TANPELS AVOPOPEG GTOVS GLYYPOPEIS, CUUTEPIAAUPAVOUEVEOV KOl TOV TNYOV TOL

EVOEYOUEVMS YPNOLOTOON KAV Ot TO S1AOTKTLOY.
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Hepiinyn

H mopovoco dumthopotikny epyocio mpaypoatedetor €va TAOIGIO OMOTIUNONG TOV OTOITHCE®V
EVPOTATKDOV ETAPLAOV, TO 0TTOT0 EYEL WG PacIKO TLADVE TOL To dStKodpOTO PPAyHoToc. Efvar o
EVOALOKTIKY TPOGEYYIGT TOL TOPASOGLUKOD TANLGIOL OIOTIUNoNG, T0 onoio Paciletot oe «amAdy
dikoudpoto onmg £xel meptypagei amd tovg Black, Scholes kot Merton (1973). Avtd mov
eetaletal ev oMyo1g Ko 1 €100TO10G O10POPA TOL TPMTOV TANLIGIOV GLUYKPITIKA UE TO SEVTEPO
EYKELTOL GTO YEYOVOG OTL Ol TGTWTEG BETOVV PTPES, Ol OTOIEG TOVG EMTPEMOVY VO, TapeUPfaivovy
o 7PW amd T ANEN TOv YPEOLS, KL Apa deV dTNPOovV TaONTIKY oTdon UEXPL EKElvn TNV
nuepopnvia, d1aKvoLVEHOVTOS VoL AGBOVV TO KUTOAEUUATIKA» TEPLOVGLOKE GTOLXELN TNG ETALPIOGC
mov dtnpel katd v Muepopnvia AENG Tov YPEOLS, €V dEV LWAPYOLV EMOPKN Yo TNV

OTOTAN POUN TOVC.

‘Evag tpoémog pafnpatikng ameikovions outodv tov pntpodv mov tifevtor amd mAEvpas TV
TIGTOTAOV EIVOL VO OTEIKOVIGTEL TO LETOYIKO KEPAANLO GOV EVAL STKATOLOL PPEYLLOTOG 0yOPdS «KAT®

Ko EEm» eml ¢ a&log g etarpiog.

Axoun, o€ avtioTor o KEPAAOO TOpATIOETOL EUTEIPIKN EMKVPMOT) TOV YEYOVOTOG OTL TO ETOUPIKA
«PPAYLOTO» TOL TEPLYPAPOVTOL GTNV OUWTAMUATIKY] €PYACIH €VOL GTATIGTIKG KOl OIKOVOLLKA
onuavtikd yo v Evponn. Hon o1 Brockman kot Turtle (2002) anédei&av to avatépm yo tnv

Apepikn.

Téhog, yivetar ovykpion tv 600 HOVIEA®Y OGOV agopd TG mBavOTNTEG YPEOKOTIOG KOt

eetaletal o pOAOG TOV PPAYUATOC KO KOTA TOGO EMNPEGLEL TIG TPMTEG. .



Teyvikég drevkprvicers: O KOPLoL THTOL SIKILOUATOV QPAYNOTOS

Ta dwondpato payratog etvor eEOTIKA SIKOIMOUATO ETAVED GE LITOKEIIEVA TPOTOVTO-TITAOVG, TV
onoimv 1 Ymapén (To «pécoy dkotduate) 1 1 «KataoTpo@» (T «EEm» dikatdpota) Baciletat
0TO €0V M TN TOL LTOKEIPEVOL TTPOTOdVTOC-TiTAOV O ThoEL o TpoKaBopiopuévn TNR-eparypa
Kol povov. Adym avtig TG 01ouTePOTNTOC, N TIUN TOvg eivar pukpodTepn amd avty evog -Ue

TOPOLOL YOPOKTNPIOTIKA- KOTAOV» OTKOLMUATOC TPOUIPECTG.

o «mave kot £Em» dikaimpa: H tun tov vrokeipevou tithov Eekivd and éva eminedo, 10
omoio Bpioketal Mo KAT® amd TNV TPOoKaOOPIGUEVN TIUN-Ppdyua, KL av KivnOel Tpog ta
AV Kot EEMEPAGEL TNV TUN-OPAYLLA, TOTE TO OIKOIMUN KKOTAGTPEPETALY

o «atm Kot Em» dwaiopo: H tiun tov vrokeipevou tithov Eekvd and éva eminedo, 10
omoio Bpioketon Mo mAve amd v Tpokabdopiopévn Tn-epdyua, K av Kivndel Tpog tao
KAT® Kot EEMEPAGEL TNV TI-QPAYLLA, TOTE TO SIKOIMUN KKOTAGTPEPETAUL)

o «mave kot péoay dkaiopa: H i tov vroxeipevov tithov Eekvd amd éva eminedo, to
omoio Bpioketal mo kAT® amd TV Tpokabopiopévn TiUN-epdyua, K av kivnbet Tpog ta
TAVO KoL TOVTIOTEL LE TNV TIUN-OPAYUO 1) TO EETEPAGEL, TOTE TO SIKOUMLLOL KEVEPYOTOLEITALY

o «KATm Kol pécoy dwkaiopo: H tyun tov vrokeipevou tithov Eexvd and €va eminedo, to
omoio Bpioketal o mAv® and TV Tpokabopiouévn TIUN-epayua, Kt av kivnletl Tpog ta

KATO KO TOVTIGTEL PLE TNV TN -QPAYLLOL 1) TO EETEPAGEL, TOTE TO SIKAIMULA «EVEPYOTOLEITALY

210 mapdv €pyo eEetdlovion vTd To TPIcUA TOL TANUGIOL AMOTIUNONG TA «KAT® KOl £E®» Kot
«KATO® Kot HEGO» SKALDOUATO 0yopds, Kol Y1 auTd To AOY0 Tapatifetanl eKTeEVESTEPT avaAvoN

QVTOV TOV 000 TOTOV SIKOIOUATOV.

«Karm ko £EEm» dikaropata ayopag

‘Eoto 6t opilovpe yia éva «Katm kot EE@» Koo ayopds tnv Tpokafopioiévn T~ epayuo,
¢01m Hpo 0mov katd T 6Ty pn Tov 0piopov ivot tukpdTepn amd TV T TOL LITOKEIHEVOL TITAOL,
éot®w S(0). O ayopactig TOL SKOIOUATOS OMMOG avoeéPONKe KATAPGAAEL TNV TN TOL
OIKOLDULATOG, TOV EIVOL LUKPOTEPT EVOG «ATAOVY OIKOIMUOTOC. ApyiKa To dikaimpa £xet agia, apob
Hpo > S(0). Edv wotdc0 omotadnmote ypovikn otyun t, 6mov 0 <t < T, &yovpe 61Tt Hpo =< S(t)

TOTE TO OIKOUMUO «KOTACTPEPETOY. EV TEAEL 01 YpNUOTOOTKOVOLIKEG POEG etvan o1 €€NG:



« Too(t)= max (0,S(t)-K) , eav n eldyiotn Tiun tov S(t) ke’ 6Ao to ddotuo péxpt o T,
éotm MinS(t), mapapsivel peyarvtepn and to Hpo, dniadr minS(t) > Hpo
o Too(t)=0, edv n eldyiot Tiun tov S(t) omoadnmote otryun péyprto T, Eot minS(t) yivet

fon N pkpdtepn amd 1o Hpo, dniadn minS(t) =< Hpo
[Ma Adyovg evkoMag oTNV ATOTVTMOT), 1) TIUY TOV OKoMUOTOG Bewpeitat ion pe unoév.

‘Emerta, mapovotdletor T0 avdAloyo ypaenuo evog «KAt® Kot £Em» SIKOUIMUUTOS oyopds, TO

OMOGKOTEL GTIV KOADTEPT KATOVONOT) TV TOPATAVE UECH TNG OTTIKOTOINGTG TOVG.

2to Zynua 1.a., Bswpodpe éva «idto kot EEm» dkaiopa ayopds, pe S(0)=60. Eniong, Hoo=€50
Kot 1 T e€doknong K=€48, mov elvar pikpodtepn g TUNG-opayprotoc. Ztov opiloviio aEova
amotum®VeTOL N €EEMEN ™S TIUNG TOL LIOKEIPEVOL TiTAOV (£0TM TMuEPNo) Kol 6Tov KAOETO
aEova n eEEMEN TV YPNUOTOOIKOVOLUK®Y POV TOV dikaldpatos. Eotm 6t 0Aa cupfaivovy katd

™ dudpxeta Tov t, 6mov ke otryun O<t<T pe T=10 nuépec.

"Kdto kot £E0" dtkaimpo ayopdic

e e
o N b

o N B OO 0

Xpnuatootkovouikég poég (og €)

60 57 55 47 51 50 47 45 48 52
T vrokeipevou tithov (ot €)

2ynuo 1.a.: Tpopikn mopaotocn ypruatooikoVOUIK®DY powV EVOS «KATW Kol EEW» IIKOLWUATOS 0YOPAS GUVAPTHOEL THS TIUNG TOD

DITOKEIUEVOD TITAO

[Mapatnpeiton 6t ke t péypt to S(t) va yiver pikpdtepo 1 ico tov €50, To dikaimpa sival «evepyod»
Ko uropel vo eEaoknOel kot vo amo@épet ypnuatootkovopkes posg max{S(t)-€48,0} kabe popa,

ONAAOT CUUTEPLPEPETAL GOV EVOL «ATAO» SIKOI®LO ayopds. Apdtov, Tnv ST nuépa S(t) = €50, tote
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T0 SIKOUMULOL «KOTAOTPEPETALY. AKOuN, OnAadn kat v 9" nuépa mov S(1)=€52 > €48, to dikainpa

OEV OMOPEPEL PN LOTOOIKOVOLUKES POEG POV EYEL KATUTTPOPEL.

«Katm kol péca» SIKoiOpato ayopdc

"Eoto 611 opilovpe yio Eva «KAT® Kot LEGH» OTKoimLo oyopds TV mpokafopiouévn Tipun- epayua,
¢0t® Hpi 6mov katd T oTiypn ToL 0pIopov givat LIKpOTEPT Otd TNV TLUT TOV VIOKEILEVOL TITAOV,
éot®w S(0). O ayopactig TOL SIKUIOUATOS OMOC avoeEPONKe KOTOPBAAAEL TNV TWUH TOL
SIKADOTOG, TOV ivar KPOTEPT EVOG «OTAOV» OTKOLDOUOTOS. Apyikd To dikaiwpa dev €xet aia,
apov Hpi < S(0). Eav wotdco onowadnmote ypovikn otiyun t, 6mov 0 <t < T, &yovue 6t Hp) >=

S(t) Tote t0 dikaimpo «evepyomoteitaw. Ev téAel, o1 ypnUaTOOIKOVOUIKES pOEG ivat ot ENG:

. Toi(t)=0, edv 1 eldyom T tov S(t) kab’ 6A0 t0 drdotua péxpt o T, éotw mMInS(t),
nopopeivel peyaddtepn and to Hpi, dnAadn minS(t) > Hpi

o foi(t)= max (0,S(t)-K) , €dv n ehdyiotn Tun tov S(t) omoladnmote otiypn péxpito T, éotm
minS(t), yivel ion N pikpdtepn and to Hp), SnAadn minS(t) =< Hp

[Ma Adyovg gukoAing TNV ATOTOTMOOT), 1 TN TOL SO UATOG Bewpeital ion pe undév.

‘Emerta, mopovctdletal 10 avaioyo ypAaenuo VoG «KATM Kol LEGH» SIKOIDUOTOS Ayopds, Tov

OMOGKOTEL TNV KOADTEPT KATOVONOT TV TOPATAVE LECH TNG OMTIKOTOINGTG TOVG.

210 Zymua 1.B., Bewpovpe éva «kdto kor pécay dwaiopa ayopds, pe S(0)=60. Eriong, Hoi=€50
kol 1 Ty e€doknong K=€48, mov eivar pikpotepn g Tyuns-epdypatoc. Xtov opilovtio d&ova
amotum®veTol N €EEMEN ™ TIUNG TOL LOKEieVOL TiTAOL (£0TM TMuEPNoln) Kol oTov KAOETO
dEova n eEEMEN TV YPNULOTOOIKOVOLUK®V POV TOV dtkaldlatos. Eotm 6t 6Aa supfaivovv katd

™ dudpxela Tov t, 6mov kdbe otryun O<t<T pe T=10 nuépec.
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"Kétm kot péca dtkaimpo ayopdc

e e
o N b~

O N B O

Xpnuotootkovopkég poég (o €)

60 57 55 47 51 50 47 52 55 49

T vrokeipevou tithov (og €)

Zynua 1.B.: Tpogixy wopdoraon ypRuatootkoVOUIK®Y pomy EVOS «KOTW Kol ECw» IIKOLOUATOS 0YOPAS GUVAPTHOEL THS TIUHG TOD
DITOKEIUEVOD TITAOD

[Mapatmpodpe, 6t kabe t puéxpt to S(t) va yiver pkpdtepo 1M ico tov €50, To dikaimpo dev givor
«EvePYO» Kol emOPEVMG Oe pmopel va eEaoknOel kot va amo@Epel PNULOTOOIKOVOLUKES POEC.
Axoun, oniadn kot v 3" uépa mov S(t)=€55 > €48, 10 JSwaimpo JSev  AmOPEPEL
YPNUATOOTKOVOUIKEG POEG 0oV Ogv elvar evepyomonpuévo. Apotov, v 51 uépa S(t) = €50, tote
TO SIKOUMLLOL «EVEPYOTOLEITAL) KOl GUUTEPLPEPETOL GV £VOL «GLVNIIGUEVO» dIKOLMUA 0yOPdS GTO

e&Ng, amoPEPOVTAG XpMLOTOOKOVOLIKES poég max (0,S(t)-K).
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1. Evcoyoyn

Ot etapikéc amoutnoel oto mopeABov Exovv avaivbel oe éva mAaiclo amotiunong pe Pactkd
oL@V ToL «amAdy Awondpata (Black kot Scholes, 1973). Ev oAiyoic, avtd 1o mAaicto vrobétel
OTL Ol ETOPIKEG OMOUTNOELS TEPLEYOLV N €ival evpomaikd Awkoudporto emi g o&iag Tov

EVEPYNTIKOV TNG ETOUPLOG.

H napodoo dumhopatiky epyacio TpoyuateveTol £vo TANICIO OmOTIUNOoNG TOV OTUTCEWY, TO

omoio £xel WG PACIKO TVADVO TOL TO STKALDOUOTA GPAYUATOC.

Téhog, eEetdlovtor ot dPopéc Tv dV0 TANUGIOV Kot avaAdeTol 0 AdYoS mov kathotd To

SKOLOUATO PPAYLOTOS KOAVTEPO TPOTOG ATOTIUNONG Y10 TIG OTALTY|GELS TG ETOLPLOG.

1.1. To povtého Black-Scholes

To povtélo Black-Scholes (eite Black-Scholes-Merton) eivor éva pobnuatikd poviédo mov
YPNOUOTOIEITAL, HEG® TNG OVTIOTOYNS QOPUOVANS, Yoo TN Oe@pnTIKN OmOTIUNGN «OTADV

SIKAOUATOV EVPOTATKOD TOITOVL.

1.1.1. MoOnpotiki] arotdTmon tov povrérov Black-Scholes

To povtédo Black-Scholes vrobétet 6t1 1 ayopd amoteAeitan and £vo, TOLAGYIOTOV GTOEIO TOV
QEPEL KIVOLVO, £0TM 1L LETOYT], KOl EVOL OTOLXELD IOV O€ PEPEL KIVOLVO, £5T® PETPNTA 1 OLOAOYO.

O1 kK0pieg VTOBECELG TOL KAVOLLLE Y10 TOL TOPATAVED GTOtKElQ Elvan OTL:

® 70 €MTOKIO TOL OLOAOYOV Elval TO EMTOKIO UNOEVIKOD KIVOVVOV
® 1 aOO0CT TNG HETOYNG akOoAoLOET «TLY 0 TTEPITATON

e 1 peTOYN OEV TANPOVEL LEPIGLLOL
O1 k0pieg VTOBEGELG TOL KAVOLUE Y10l TNV ayopd glvat OTL

e dev umapyel svkaipia yio kEPSOG diywe kivovvo (arbitrage)

® LUTOPOVUE VO SOVEICTOVUE KOl VO yOPAGOVUE OTTOLUONTTOTE TOCOTNTA TOV GTOLYEIOV TTOV
dg QEPEL KIvOUVO GTO EMTOKIO PNOEVIKOD KIVODVOL

® UTOPOVUE VO SOVEIGCTOVUE KOl VO 0lyOPAGOVE OTOLOONTOTE TOGOTNTO, TOV GTOYEIOV OV
QEPEL KIVOLVO pE TNV ovTioTOLYN aTOd00T)

® Ol TOPATAV® GLVOALYEC OEV £XOVV KOGTOG

13



Ag vmoBéoovpe TOPA OTL VTAPYEL £VOL TAPAYM®YO TOL OLOTPOAYUATELETAL otV ayopd. To
OLYKEKPIUEVO 0EL0YPOPo B €xel pia TPOKOOOPIGUEVT YPIUATOOIKOVOULKT) POT] GE GUYKEKPLUEVT
OTLYUN 0TO HEAAOV, OvOAOYa pE TNV T mov Oa mapel n petoyn ovt) ™ otiyun. H tyun tov
TOPAYDYOV €IVOL YVOGTH TAOPO, oKOUN KL av gV EEPOvE TNV TOPEiD TN TYUNG TNG LETOYXNG OTO

HEALOV.

[Mopaxdto akorovbel 0 TPocsdloplopds Tov Kiplwv peyeddv mov Ba ypnoipomombovv cto

uovtélo Black-Scholes:

e S, n N Tov agloypdeov Tov PEpeL kKivouvo. Ev mpokeévm, 1 T g LETOYNG

e V(S,t), n Tyun tov TapAydYOL TOL Eival GLVAPTNON TNG TNG TG LETOYNG KOl TOV ¥POVOL
e C(S,t), n Tiun toL SIKOUDOUATOG aryOopds EVPMOTATKOD THTTOV

e P(S,t), 1 Tyun ToV SIKUIDWOTOG TOANONG EVPOTATKOD THTOV

o K, n tiun e£doKknong Tov «amAon» SIKOMILOTOC

® [, TO EIMNCLOTOMUEVO EMTOKIO UNOEVIKOD KIVOLVOL

® LI, 0 ETNGLOTOMUEVOS PLOUOG EKTPOTNG TNG TIUNG TNG LETOXNS

® 0, N TUTIKY] ATOKAIGT) TOV ATOOOGEMV TNG TIUNG TNG LETOYNG

o t, 0 ypévog pe t=0 to mapov kot t=T 1 Anén

e I n a&io Tov yaptopuAakiov

e N(X), n aBpoloTIKY GLVAPTNGT KATAVOUNG THG KAVOVIKNG KOTOVOUNG LE TOTO:

X
2
e 2 dz
—00

e N’(X), 1 cuvapTHON TLKVOTNTOG TOAVOTNTOG TNG KOVOVIKNG KOTAVOUNG UE TOTO:

N(x) =

N|H
S

1 =
N(X)=\/T_ﬂe 2

H e&iomon Black-Scholes -mov vroloyilel Tnv Tiun 100 «omAov» SIKOIDOUATOG- TEPTYPAPETOL O

e€ne:

OV 1 L0 oV
ot T29° g5z T Pes TV T
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H 1¥éa micw and v mopanave eéicoon eivar 0Tl £vog emevOLTNG WITOPEL Vo TEPLOPicEL TOV
Kivouvo amd 10 «omAd» Otkoimpo ayopdloviog Kot TOVAMVTIONS KATAAANAEG TOCOTNTEG OO To

a&1dypaea oV VIAPYOLY GTNV 0yopd.

Méow g mapondve eEicwong e&dyovpue v edpuovia Black-Scholes. Zvykekpipuéva, mopoakdtm

TEPLYPAPETAL 1] TN VOGS SIKODOTOS 0yOPdS EVPOTAiKOD TOTOV:
C(Set) = N(dy) * S, — N(d,) * Ke™7T=0)

[TEH

d, =;[ln<&)+<r+a—2>*(T—t)
oVT — t K 2

KoL
dy=d,—oVT —t
Avtictorya, TEPYPAPETAL 1] TIUT EVOS SIKOLDUATOG TOANGNS EVPOTATKOD TOTOV!
P(S;t) =Ke T =S, + C(Syt) = N(—dy) * Ke"T=D — N(—d;) * S,

Topa Oa yiver pio avaeopd ota N(d,) xar N(d,). H avagopd Oa yivel yio 1o Akaiopo Ayopdg

EVPOTATKOV TOTTOL OAAGL 1 AOYIKN Elvol TAPOOLD. KO GTO AVTIGTOLYO OKO{MILO TAOANCNG.

Oa Eexwvnoovpe pe v e€fqynon tov N(d,). H avopevopevn aio tng mAnpoung g Tung
eEdoxnong ivar to yvopevo g Tiung e€doknong, K, pe mv mbavotnta n T g HETOYNS va
vrepPel v T e€doxnong, P(S; > K). Aniadn —-K* P(S; > K). H mapovoa a&ia tov
TponyovpevoL pmopel va Ppedel TpoeoPAdvTag e TO EMTOKIO UNOEVIKOD KIVOUVOL, ONANOTN: —
K* P(S; > K) * e 7T~ Emotpépoviag 610 8610 6KELOG TG EI0MONG KoL GLYKPIVOVTOG TO e
10 mponyoduevo gvpnua, mapotnpovpe 6t —N(dy) * Ke TT=D= _K* P(S, > K) x e 7(T-0,
Emopévme, N(d,) = P(S; > K). Tehkd, to N(d,) eivar m mpocapuoouévny otov Kivovuvo

mBavotnto 61t To dwkaimpa Bo eEaokmnOet.

Axolovbei  e€nynomn tov N(d;). H avapevouevn a&io tng mAnpounc and m petoyn eEaptdron

amod Vv g&doknon N un tov dkompatos. Emopévag, n ev AMdyo avapevopevn a&io eivar to

15



YWOUEVO TNG OEGUEVIEVTG OVOUEVOLLEVTG 0ETOG TNG TIUNG TNG LETOYNG -O0€O0UEVOL OTL 1) T TNG
HETOYNG €lvol peyolvtepn amd v T e£doknong- pe v mbovotnta 1 T TS LETOYNS Vol
vepfel v T e€doknong,  onAadn:  E(Sy|Sr > K) * P(Sp > K).  Evolloxtikd,
E(S7|Sy > K)*N(d,). O 6poc E(Sr|S; > K) eivor n deopsopévn avapevouevn oo tng
LETOYNG, OTAV BE®POVLE HOVO TIC LEAAOVTIKES TYES TNG LETOYNG OV €ival LEYOADTEPEG OO TNV
Tiun eEdoknong. Emovpeton 6t owt N avopevopevn aio E(Sp|Sy > K) Ba givar mavto
peyolvtepn and v avapevouevn oio E(Sy), 6mov Osmpodue OAeg TIG HEAMOVTIKES TIUEG TG
uetoyfc.  Emopéveg:  E(Sy|Sy > K) *P(Sp > K) > E(Sr) *P(S; > K).  EvoAlaktikd,
E(S7|Sy > K) * N(d,) > E(S;) * N(dy) = S, xe™t x N(d,). Emotpépoviag oto  8e€1d
okéhog ¢ eElomong (1) kot cvykpivovtog 1o He TO TPONYOOUEVO EVPNUO, TOPOTNPOVUE OTL:
N(dy) =Sy = E(S7|Sy > K) * N(dy) * e™™t > E(S7) = N(d,) * e ™t = S, * N(d,) . Tehd,
0 6pog N(d;) daoeoriel 0t | TpoeoPAnuévn avopuevopuevn a&io Tg TUNAG TG HETOXNG ToL Bal

oebet oty e€doknon Ba eivar peyarvtepn amnd v mopovoa asio TG LETOYNS.

1.1.2. E@appoyn tov povréhov Black-Scholes

2V mapoHoo VOTNTO TOPOVGLALETOL L0 EPOPILOYN-TOPAOELY L0l OTOTIUNONG EVOG OIKODIOTOC
ayopds eupwmaikoh TOToL pHES® Tov povtéhov Black-Scholes yio v kaAbtepn katavonon twv

avVOTEP®.

‘Eocto éva «amdd» dikaiopa, 6to onoio amopévouv 50 nuépeg mpv ) ANEN. H tun e€doxmong
etvar € 105 kou n Ty g petoyng € 100. H petoyn éxet nuepnowo petapintdémera ion pe 0.05.

Téhog, to eTnoromompuévo emirokto opileton 1%.

Eexwape pe v ebpeon tov dy:

o= () (5 5) - - 0] = sitalin(2) (22 222) 0]

= —[-0.049 + (0.00002 + 0.00125) * 50] = —[—0.049 + 0.0635] = 0.0414

"Enerta mpoywpovpe oty gdpecm tov dy:
d, =d; —oVvT —t = 0.0414 — 0.05 * v50 = 0.0414 — 0.35 = —0.3086
Telkd, o Tpoy®PNCOVE GTOV VTOAOYIGUO TOV SIKOMLOTOS 0yOPAS EVPOTATKOD TOTOV:
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C(Set) =N(dy) S, — N(dy) * K x e 7070 =

—0.01%* 50
= N(0.0414) * 100 — N(—0.3086) * 105 e~ 1353

Oa Ppovpe TIc TpéS Twv N(0.0414) kouw N(—0.3086) omd T0 GTOTIGTIKO TIVOKO TUTIKAG

Kavovikng kotovoung (BA. mapdaptnua). Eropévog:

50
C(S.t) = 0.5160 * 100 — 0.37828 * 105 * e~091°(365) = 51.60 — 39.7194 x ¢=0.0014
= 51.60 — 39.7194  0.9986 = 51.60 — 39.66 = 11.94

Ev té)et, n Tyun 100 Sikadpotog oyopds vpomaikol tomov givarl € 11.94.

1.1.3. Ta «amhd» OIKIIORATO OG TACIGLO OTOTINONG ETULPIKAV UTULITI|CEDV

Ymv mopohoa eVOTNTO AVAQEPETOL TO TOG UTopel vo ypnolomombel n 10€a TV «OmAOV»

SIKAOUATOV GV £vO TAOIGLO ATOTIUNOTG TOV ETOPIKADV OTOLTIGEDV.

‘Eotm etaipio pe evepyntikd S mov £xel ekdMOEL YPEOC UNOEVIKOD TOKOUEPLITIOV OVOLOGTIKNG a&iog

K ko1 Ayer m otiypn T. Kotd ) oty T Aowwodv, 1 etoupio:

e v owbétel emapkn| ke@dAota Ba AmOTANPADOGEL TOVG TOTMTEG TNG
e &dv dgv dwbétel emapkn Keeaiata, Ba ypeokonnoel kKot B mepdoel VO TOV EAEYYO TV

TOTOTOV

2myv tpotn mepintwon, ot mototés Oa Adfovv K kot ot péroyor S-K. Avribeta, ot dedtepn

nePImT®ON, o1 MoTOTEG Oa AdBovv S kat ot pétoyot 0.

O1 cvvaptioelg amoraPng emopévog sivar min(K,S) kot max(0,S-K) yia motmtég kot petdyovg
avtiototya. H cuvaptnon amoAafng tov petdywv elval TovopoldTun LE T GLVAPTNON ATOANPNG
eVOG OKOOVYOL SIKALONOTOS ayopds enl g a&log tng etapiog He T ACKNONG TO GLUVOAKO

TGO TOV XPEOLG.

H o&ia g etoupiog faoel Tov povrédov Black-Scholes eivat ion pe 1o dBpotopa tov petoykov
KeQaAaiov Kot Tov ypéovg. To petoykd kepdaiato avtiotoryel oe £va dikaimpa ayopdc. To ypéog
aVTIOTOlXEL TN SLPOPE LETOED TG TapoVGAS a&ing TOV YPEOVS -TPOEEOPANEVTG LE TO EMTOKIO

HUNOEVIKOV KIVOUVOL- KOl TNG OLKOVOUIKNG OOTOTMONG TOV YEYOVOTOG TNG CUETAPOPAS» TNG

17



eToupiag amd Tovg LETOXOVG OTOVG TOTMTEG GV M a&ia TG TpdTNE TéEceL KAtm amd K. To yeyovog
avtd pmopel va avtiotoynbel pe éva dikaiopo toAnong ent g aélog g etaipiag, 10 omoio

TOAOVV 01 TGTOTES GTOVG LETOYOVG (€57 OV KOl TO OPVNTIKO TPOGNLO).
Enopévemg,
Aéla ¢ Etaiplag = Metoyikd Kepdalaio + Xpéog
= Aikaiwua Ayopas + (Ilapoboa Aéila Xpéovs — Aikaiwua IToAnong)
=c+ (e "T+xK—-p)

1.1.3.1. Mapaderypa Tov povréiov Black-Scholes

"Eoctm 0vo etatpiec, n A kot B, pe ico evepyntikd kot ion emPdapovon ypéovg (amontntod o Eva

£tog amod onuepa). vykekpipéva, €20,000,000 kot €15,000,000 yia Ta avrictoryo peyeon.

21c mopoamdve eToipieg etvar O10QOPETIKES 01 TLTIKEG OmOKAIcELS Yoo TNV ayopaio a&io Tov

EVEPYNTIKOL NG £KAoTOTE, cLykekpeva 0.2 Yoo v A ko 0.4 yio v B.
To emttdékio pndevikov kvdvvov vroroyiletar o€ 5%.
2OUP@Va 1e TOV TOTO TNG TPONYOVUEVNG EVOTNTOG,

Aéla ¢ Etaiplag = Metoyikd Kepalaio + Xpéog

= Aikaiopa Ayopas + (Ilapovoa Aéila Xpéovs — Aikaiwua IToAnang)
=c+ (™" xK—p)

Oocov apopd 1o dikaimpo ayopds kot v T tov, 8o ypnowonombel 1o makéto tov Hull
(Derivagem), onAadn éva apyeio excel mov vroAoyilet v T €vOg SIKOLOUOTOS OYOPAS

OeOUEVOV TOV HETARANTOV TTOL TPETEL VO, 16 H0VV.

[Mapaxdto akorovBel eikdva Tov TapATAVE® apyEiov.
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Function 1: Black_Scholes(S, K, r, g, vol, T, IsCall, IsFut, Divs, Result)
Carries out Black-Scholes calculations for European options on stocks, stock indices, currencies and futures
Arguments:

S 1 Asset Price

K 05 Strike price

r 0.05 Domestic risk-free rate

q 0 Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options (Enter 0 if this parameter not applicable)
vol 0.2 Volatility. BUT Enter Price if Implied Volatility is to be calculated (i.e. Result=6)

Jj 1 Time to maturity (yrs)

IsCall TRUE TRUE if call, FALSE if put
IsFut FALSE TRUE if futures option, FALSE otherwise

Divs Array containing time to dividend payment and size of dividend payment in cols 1 and 2. (Leave blank if not applicable)
Result 0 0=Price; 1=Delta; 2=Gamma; 3=Vega; 4=Theta; 5=Rho; 6=Implied Vol
Example: 0.5244 Continuous Dividends Dividends
" #VALUE! Discrete Dividends 0.5 1
0.75 1

O1 petofAntég mov giodyovtol kot o TpoOmog Asttovpyiog Tov ev AdY® apyeiov Pacifovrar otnv
avoALTIK Teplypoen mov AapPaver yopa ommv evomra «IIpocsdiopiopdc poviélov ko

axolovBovpevn néBodocy.
YnroBétovue cuveyn pepioparta (Continuous Dividends)
Enopéveg,

o [V etarpio A:

‘Function 1: Black_Scholes(S, K, r, q, vol, T, IsCall, IsFut, Divs, Result)
Carries out Black-Scholes calculations for European options on stocks, stock indices, currencies and futures

|Arguments:
S 20 Asset Price
K 15 Strike price
r 0.05 Domestic risk-free rate
q 0 Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options (Enter 0 if this parameter not applicable)
vol 0.2 Volatility. BUT Enter Price if Implied Volatility is to be calculated (i.e. Result=6)
I 1 Time to maturity (yrs)

IsCall TRUE TRUE if call, FALSE if put
IsFut FALSE TRUE if futures option, FALSE otherwise

Divs Array containing time to dividend payment and size of dividend payment in cols 1 and 2. (Leave blank if not applicable)
Result 0 0=Price; 1=Delta; 2=Gamma; 3=Vega; 4=Theta: 5=Rho; 6=Implied Vol
Example: 5.7949 Continuous Dividends Dividends
3.9806 Discrete Dividends 0.5 1
0.75 1

N a&io Tov PETOYIKOV KEPOANIOL OV givat 10T [E Eva eVPOTOTKO dtkaimpo ayopdg emi ™G

a&lag g etoupiag, €, a&ilel €5,794,900.

—r*T

Emiong, n a&la tov ypéovg eivar e * K — p. Me mopdpoo tpdno Ommg avatépm

Bpiokovpe TV a&io TOV EVPOTATKOV SIKALDUATOG TOANCONG.
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Function 1: Black_Scholes(S, K, r, q, vol, T, IsCall, IsFut, Divs, Result)
Carries out Black-Scholes calculations for European options on stocks, stock indices, currencies and futures
Arguments:

S 20 Asset Price

K 15 Strike price

r 0.05 Domestic risk-free rate

q 0 Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options (Enter 0 if this parameter not applicable)
vol 02 Volatility. BUT Enter Price if Implied Volatility is to be calculated (i.e. Result=6)

i 1 Time to maturity (yrs)

IsCall FALSE TRUE if call, FALSE if put
IsFut FALSE TRUE if futures option, FALSE otherwise

Divs Array containing time to dividend payment and size of dividend payment in cols 1 and 2. (Leave blank if not applicable)
Result 0 0=Price; 1=Delta; 2=Gamma; 3=Vega; 4=Theta; 5=Rho; 6=Implied Vol
Example: 0.0633 Continuous Dividends Dividends
0.1875 Discrete Dividends 0.5 1
0.75 1

Enopévac, n a&la tov evpomaikod dwkoidpotog tdAnons, p, eivar €63,350. Xvvendg
e T xK—p=e9051x15-0.0633 = 0.95 * 15 — 0.0633 = 14.2051 =
€14,205,100

H mapovoa a&io tov ypéovg av dev vanpye o kivovvog g ypeokomiog Oo ntav mepimov
€14,250,000, eved vroAoyilovtag kat Tov kivovvo g ypeokomiag 1 a&ia Tov ypéovg eivat
€14,205,100. H d1apopd tovg, mov tovtiletar pe v a&io ToL SIKOMUUTOg TOANGNG, Evat

1 OVOUEVOLEVT] OTTMOAELL OTTO TNV YPEOKOTIAL.

IMa v gropia B:

Function 1: Black_Scholes(S, K, r, g, vol, T, IsCall, IsFut, Divs, Result)
Carries out Black-Scholes calculations for European options on stocks, stock indices, currencies and futures
Arguments:

S 20 Asset Price

K 15 Strike price

r 0.05 Domestic risk-free rate

q 0 Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options (Enter 0 if this parameter not applicable)
vol 04 Volatility. BUT Enter Price if Implied Volatility is to be calculated (i.e. Result=6)

18 1 Time to maturity (yrs)

IsCall TRUE TRUE if call, FALSE if put
IsFut FALSE TRUE if futures option, FALSE otherwise

Divs Array containing time to dividend payment and size of dividend payment in cols 1 and 2. (Leave blank if not applicable)
Result 0 0=Price; 1=Delta; 2=Gamma; 3=Vega; 4=Theta; 5=Rho; 6=Implied Vol
Example: 6.4735 Continuous Dividends Dividends
4.8833 Discrete Dividends 0.5 1
0.75 1

N a&lo Tov peToyKoD KePaAaiov Tov eivar iom pe éva evpomaikd dukaimpa ayopds emnt g

a&lag g etoupiag, €, a&ilel €6,473,500.
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Enione, n a&ia tov ypéovg eivar e T x K — p. Me mapopolo tpomo Omme avmTépm

Bpiokovpe v a&ia Tov EVPOTATKOV FIKAIMUATOS TOANCNG,.

Function 1: Black_Scholes(S, K, r, q, vol, T, IsCall, IsFut, Divs, Result)
Carries out Black-Scholes calculations for European options on stocks, stock indices, currencies and futures

Arguments:
S 20 Asset Price
K 15 Strike price
r 0.05 Domestic risk-free rate
q 0 Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options (Enter 0 if this parameter not applicable)
vol 04 Volatility. BUT Enter Price if Implied Volatility is to be calculated (i.e. Result=6)
iE 1 Time to maturity (yrs)

IsCall FALSE TRUE if call, FALSE if put
IsFut FALSE TRUE if futures option, FALSE otherwise

Divs Array containing time to dividend payment and size of dividend payment in cols 1 and 2. (Leave blank if not applicable)
Result 0 0=Price; 1=Delta; 2=Gamma; 3=Vega; 4=Theta; 5=Rho; 6=Implied Vol
Example: 0.7419 Continuous Dividends Dividends
1.0903 Discrete Dividends 0.5 1
0.75 1

Emopévac, n a&la tov evpomaikod dikaidpuotog Tdinons, p, sivar €74,190. Xvvenmg
e T« K —p=e09*1%x15—-0.7419 = 0.95 = 15 — 0.7419 = 13.5265 =
€13,526,500

H mapovoa a&ia tov ypéovg av dev vanpye o kivovvog g ypeokomniog B Ntav mepimov
€14,250,000, eved vroAoyilovtag kat Tov kivovvo g ypeokomiag 1 a&ia Tov ypéovg eivat
€13,526,100. H drapopd tovg, mov tawtiletar pe v a&io tov Awandpatog [Toinong, eivan

1 OVOUEVOLEVT] OTTMOAELL OTTO TNV YPEOKOTIAL.

Eivor @avepd 6t yuoo v etapio B 1 avopevopevn amoAgo Yoo TOVG TIOTOTEG €ivorn
HEYOADTEPN. AVTO OQEIAETOL GTI LEYAAVTEPT) -KOL GLYKEKPIUEVO OUTAGGLa- peTaANToHTTA
TOV EVEPYNTIKOV, YEYOVOS TO O0mOi0 amoteAel OPEAOG YloL TOVG UETOXOVG Kol aVTIGTOLYOL

LELOVEL GNUAVTIKE TNV a&io TOL ¥PEOVS KOl APa TNV OQEAELN TOV TICTOTOV.

H mBavomra ypeokomiog lvar ion pe v mBovoTnTa AoKNGNS TOV SIKOUMUOTOG TTOANCNG.

Apykd, Eekvape pe tnv gupeomn tov dq Yo Ty eToupia A:

&= = () + G+ 5) - 0] = gl () + G +5) 1] =
= 2102877 + (0.00013 + 0.02) + 1] = =+ 0.30783 = 1.53915

"‘Emerta mpoywpovpe oty €bpecn tov d,:
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d, =d, —oVT —t = 1.53915 — 0.2 /1 = 1.53915 — 0.2 = 1.33915

Tehd, Oa Bpovpe g Tywég tov N(1.53915) ko N(1.33915)and 10 6T0TIOTIKO TIVOKO, TUTIKNG

kavovikng katovoung (BA. Iapdaptnua). Telkd, n mbavotnTa Ypeokoniog vworoyiletan amd Tov

tomo N(-02)=N(-1.34)=1-N(1.34)=1-0.9099=0.0901=9.01%.

Apykd, Eekivape pe v e0peon tov d4 yuo TV etanpio B:

== () + 5+ 5) - 0] = maln () + G +%5) 1] -

= —[0.2877 + (0.00013 + 0.08) 1] = -+ 0.36783 = 0.91958

"Emerta mpoywpovpe oty gbpeon tov d,:
dy =d; —oVT —t = 091958 — 0.4 * V1 = 0.91958 — 0.4 = 0.51958

Telkd, Oa Bpovpe tig Twég tov N(0.91958) kau N(0.51958)and 10 6TaTIoTIKO TIVOKO TUTIKAG
kavovikng katovoung (BA. Iapdaptnua). Terkd, n mbavotnTa Ypeokomiog vroroyileTon amd Tov

tomo N(-02)=N(-0.52)=1-N(0.52)=1-0.6985=0.3015=30.15%.

1.2. To povtého Brockman-Turtle

2mv mopovca evotnra Oa yivel o mpootddeia va mpotadel Eva dtapopeTikd mhaicto émov Oa
amotdTon M aflo TV pHeTOY®V, HECHO NG auEoPRTnong g Bewplag mov BéAel Ta «amAdy»
SIKOMLOTO, KO T AETOVPYio TOLG VAL €Vl TGTY OTEIKOVION TOL VO OVTIOTOLYEL GTOVG HETOYOVG

NG EKAGTOTE ETALPLOG.
1.2.1. Ta «kdT® Kol £EM» SIKOLONOTO AYOPAS MG TAUIGLO ATOTINNONS ETULPIKADV
OTOLTHOEMV EVOVTL TOV KOTADV» SIKALONATOV

To mhaicio mov e€etdotnke Tptv vVoBETeEL 6T 01 ToTMTEG Bl TEPLLEVOLY PEYPL VoL ANEEL TO YPEOG
Ko, oV TOTE VLAPYOVV EMOPKN TEPLOVCIAKA GTOLKEl, O amomTAnpwOovY 610 aKEPaLo, AAMMDS Oa

AGPovv o TEPLOVGLOKEG GTOLYEID TTOV ATTOUEVOLV.

Xy mpaén, ot ToTOTEG BETOVY PNTPES TOL TOVG EMTPETOVY VO TaPEUPaivovy To TPy omd N

MEn tov xpéovg. Aniadn, ot TpdTOL TaPaKoAOVOOVV Kol eKTLOVV TNV aila TG etapeiog Ko
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HOMG vt vToYwpPNoEL KAT® omd éva emimedo aceaieiog, mapsppoivouv kal maipvovv v

etoupeio vrd ToV EAEYYO TOVG.

"Eoto etaipia pe evepynTiko S mov £xel eKOMGEL YPE0G UNOEVIKOD TOKOUEPIIIOL OVOLAGTIKTG a&iog

K kot Aqyer ) otiyun T. 'Etot Aowndv:

e cav n o&lo g etorpiag dev VIOY®PNOEL KAT® amd éva mpokabopiouévo eminedo
acQoAeiag, Ko katd tn oty T Owbétel emapk” ke@aiota Oo amOTANPOGEL TOVG
TIGTMOTES TNG

e &cav n o&lo g etorpiag dev VIOY®PNOEL KAT® omd €va mpokabopiouévo eminedo
acQoAeiag, kot Oev dwbétel emopkn KePAAoio, ot ToTOTEg Oa AdPouv v
«omoAetppaTikn» a&io g etoupiog

e &av n a&lo g etapiog LITOYWPNGEL KATM Ao Eva TPokaBopIoUEVO ETIMEOO AGPAAEING, M
etapio Ba mepdoet VO TOV EAEYXO TOV TOTOTOV 0POV Ol TeEAEVLTAiOL Bl «EKTOTIGOVVY

TOVG HETOYOVG

2V tpd N TEPinT®ON, ot ToTmTég Ba AdPouv K kar o1 péroyotr S-K. X dedtepn mepintmon, ot
mototég Bo AaPovv S kot o1 pétoyot 0. Téhog, otny Tpitn mEpinT®OOT Ol MOTOTEG AVOAAUPAVOLY

TOV £AEYYO NG ETALPLOG.

Eivon cogég 611 01 ToT®MTEG e OVTOV TOV TPOTO TPOCTUTEVOVTIOL OO TEPOUTEP® OMADAELES UEXPL

NV OPIRLAVOT TOL YPEOVC.

O1 cvvaptoelg amoAaPng emopévac sivar min(K,S), max(0,S-K) ywo motmtég ko petdyovg
avTIoTO(O OTIC dVO TPMTEC TEPIMTMOELS. TNV TPITN TEPIMTOOT, Ol MOTWTEG «EKTOTILOVVY TOVG
petdyovs. H cuvaptnomn amorafng tov HeTdywv gival TOVOUOIOTUTN LE T GLVAPTNOT OTOAUPNG
€VOG O1KALOVYOV OKOUMUOATOS PPAYUATOS ayopds «KAtw Kot EEm» et g a&lag g eToupiog e
TIUN GOKNONG TO GLVOAMKO OGO TOL ¥pEovg Kot epayuo vyovg H (mpokabopiopévn tyun). H
ocuvéptnon oamolofng TOV UETOYWV E€lvol TOVOUOIOTUTN HE TN OLVAPTNOYN OTOAAPNG €VOg
KOO UATOG PPAYLLOTOG aYOPdg «KATM Kot Loy €Mt TG a&iag TG eTapiog e T AoKnoNg 10

GLVOAKO TOGO TOL YPEOLS Kol Ppaye Vyovg H (mpokabopiopévn Tun).

H o&ia g etarpiag Pdoet tov povtéhov Brockman-Turtle givan ion pe o dBpoiopa tov petoyko

KEPOAOIOL KOl TOL YPEOVG, OMMG TPONYOLUEVAOS. To HETOYNIKO KEPAAOO OVTIOTOKEL OE éva
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dwaiopo @pdynatog ayopds «katw kot £Em». To ypé€og avtiotolel oto ABpolcpa VO
OIKOIDOUOTOG PPAYLOTOS Oyopds «KAT® Kot HECH» Kol TG mopovcos aflag tov ypéovg-
TPOeLOQANUEVIC HE TO EMITOKIO UNOEVIKOD KIVODVOL- UEWMUEVOL KOTE KOl TNG OIKOVOMIKNG
AmOTOTMGONG TOL YEYOVOTOG TNG KUETAPOPACH TNG ETALPIAG OO TOVG LETOYOVS GTOVS MGTOTEG EQV
N a&io g TpOTNG Tésel kdtw amd K. To yeyovog awtd umopel va aviiotoyndel pe éva dikaimpo
TOANONG enl TG alog ™S eTopiag, TO 0T0i0 TOAOVV Ol TOTOTEG GTOVS HETOYXOVGS (€€ OV KO TO

apvnTikd TpdoN o).
Enopévag,

Aéla ¢ Etaiplag = Metoyikd Kepdalaio + Xpéog
= Aikailwpa Ppayuatog Ayopds "kdtw kat Eéw"
+ (Adikalwpa payuatog Ayopds "katw kot péoa” + lMapoVoa Aéla Xpéovg
— Aikatwpa odAnong) = cpo + (cp; + e 7T x K —p)

1.2.1.1. IMapadsrypa tov povréhov Brockman-Turtle

‘Eocto n etoipio Tov mponyoduevov moapadetypotog, A, pe evepyntikd kot empPdpovon ypeovg
€20,000,000 «ou €15,000,000, avtictoryo. H tomwkn amdxAion tng ayopaiog o&iog Tov
evepynTkov gtvan 0.2

‘Eoto ov mototég 0étovv gpdypa ico pe €16,000,000. To emtdkio pndevikov KivouvVov
vroroyileton o€ 5%.

SOUPOVA e TOV TOTO TNG TPONYOVLEVNG EVOTNTOG,

Aéla ¢ Etaiplag = Metoyikd Kepdalaio + Xpéog
= Aikalowpa Ppayuatos Ayopds "kdtw kat Eéw"
+ (Aikalwpa Ppayuatos Ayopds "katw kat péoa” + lapovoa Aéila Xpéovg
— Awcalwpa MdAnong) = cpp + (cp; + e T« K — p)
Oocov apopd to dtkoimpo PPAYLOTOS oyopds Kot TNV T Tov, Oa ypnoyonombet to makéto tov
Hull (Derivagem), mov vroAoyilel Tnv T VoG SIKALMUATOC PPAYLOTOC 0yOPAS E00UEVMV TOV

LETAPANTAOV TOV TPENEL VOL ELGAYO0VV.

Ot petafAntég mov g1cdyovtol Kot 0 TpOTOS Agltovpyiog Tov v Ad0y® apyeiov Pacilovion otnv
AVOALTIKY TePlypoen mov AapPaver yopo ommv evomra «IIpocsdiopiopdc poviélov Ko

axolovBovpevn pEBodo.
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Emopévag,

e [ v etarpio A:

Function 4: BarrierOption(S, K, r, q, vol, T, IsCall, IsFut, H, IsUp, Isin, Result)
! |Carries out calculations for barrier options on non-dividend-paying stocks, stock indices, currencies and futures

i |[Arguments:

IsCall

IsFut

! H
i IsUp
Isln

i Result

Example:

TRUE
FALSE
16
FALSE
FALSE
0

5.44459

Asset Price

Strike price

Domestic risk-free rate

Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options (Enter 0 if this parameter not applicable)
Volatility. BUT Enter Price if Implied Volatility is to be calculated (i.e. Result=6)
Time to maturity (yrs)

TRUE if call, FALSE if put

TRUE if futures option, FALSE otherwise

Barrier

TRUE if Up option; FALSE if Down option

TRUE if In option; FALSE if Out option

0=Price; 1=Delta; 2=Gamma; 3=Vega; 4=Theta; 5=Rho; 6=Implied Vol

N a&lo Tov PHeToYIKOV KEPAUANIOVL TOL gival ion e Evo STKoUmUO PPAYUATOG OYOPAg «KAT®

Kot €€y eml ™g a&lag g eTouplag, cpg, a&ilel €5,444,590.

Eniong, n a&la tov ypéovg eivar cp; + e

T % K — p. Mg mapOuoto tpomo 6nmg avetépm

Bpiokovpe v a&io TOV SIKAIOUATOS PPAYUATOS AYOPAS «KAT® Kol HECHY, KAODC 1 TIUN

TOV EVPOTOTKOV SIKADOUATOG TAOANGCTG Elval 101 YVOOTY|.

Function 4: BarrierOption(S, K, r, g, vol, T, IsCall, IsFut, H, IsUp, IsIn, Result)
Carries out calculations for barrier options on non-dividend-paying stocks, stock indices, currencies and futures

Arguments:

S
K
r

q
vol
T

IsCall
IsFut
H
IsUp
Isln
Result

Example:

TRUE
FALSE
16
FALSE
TRUE
0

0.35028

Asset Price

Strike price

Domestic risk-free rate

Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options (Enter 0 if this parameter not applicable)
Volatility. BUT Enter Price if Implied Volatility is to be calculated (i.e. Result=6)
Time to maturity (yrs)

TRUE if call, FALSE if put

TRUE if futures option, FALSE otherwise

Barrier

TRUE if Up option; FALSE if Down option

TRUE if In option; FALSE if Out option

0=Price: 1=Delta; 2=Gamma; 3=Vega; 4=Theta; 5=Rho; 6=Implied Vol

Tovendg cp; + e T « K —p = 0.35028 + ¢7%95*1 x 15 — 0.0633 = 0.35028 + 0.95 *
15 — 0.0633 = €14,555,380
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Otav dev vnpye epdyua, a&io Tov petoykod Ke@aAaiov kol Tov ypovg Ntav €5,794,900 ko
€14,205,100 avtiotoryo. Aniaomn, n Vmapén Tov EPAYUATOC Kol TG EVOEYOUEVTG TapEUPacng TV
TIGTOTOV 00N YNGE GTNV AVASI0pYAVOOT) TG KEPAAALOKNG ddpHpmong Kot cuykekpiéva, n a&io

TOV HETOYIKOV KeParaiov erattddnke katd 6.05% kot tov ypéog avéndnke katd 2.47%.

H emumhiéov a&ia tov ypéovg oe avtnv Vv mepintwon (€350,280) apaipédnke amd v apywn aia
TOV HETOYIKOV KePaiaiov (€5,794,900). AnAaon, avtd mov EAafe ydpa eivar £vag dtoywpiopdg
TOL UETOYIKOD KEPaAaiov («amhovy» dSkaidUaToc ayopdc) oto poviélo tov Brockman-Turtle,
OOV TO UEV TTPDOTO TOPOUEVEL GTOVS LETOYOLS (OIKOUmUO PPAYLLOTOG AyOPas «KAT® Kol E£m») Kot

T0 O PETAPEPETOL GTOVG MGTMOTES (SO PPAYLOTOS OYOPAS «KATM KO LEGUN).

1.2.2. Iapayovteg mov eanpedalovy TN SLepu6pQ®O TS TIUNG TOV OPAYRATOS

2mv mapovoa evotnta B EETOGTOVV O TOPAYOVTES OV NNPEALOVV TN SAUOPPOGCT] TNG TIUNG
TOV QPAYUOTOS OTO TAOIGLO OMOTIUNONG EVOEXOUEVAOV ETAIPIKAOV OATOITNOEWV UECH TOV

SIKALOUATOV PPAYLOTOS OYOPaS «KAT® Kot EEm».

Tic mepiocoOTEPEG QOPEC TO QpAypaTo TOiPYOLV VLTOCTOCN YAPW TOV GLUEOVIOV TOL
VIOYPAPOVTOL HETOED TV TIOTOT®V (TpAmElES, OLOAOYIOVYOL) KOl TOV OPEIAETMV (SovellOpevmv
etapudv). Emiong, ta gpdypata kot ot Tipég Toug €lval KATOW TPOGLUEMVNUEVE OPloL -TTOL
APOPOVV YPNUATOOIKOVOUIKOVS OETKTES, AAAN ETOUPIKG PEYEDN, YPTLOTOOUKOVOULKT] TTOALTIKY] KO
OTPOTNYIKN €iTE AKOUO KO TO VOUIKO TAQIGIO TOV Y®POV GTIC OTOIEG OpOl KOl OVOTTOGGETAL Lol
etapia-. [Tapadetypatog xaptv, ta péAn g Aloiknomng cCuUEOVOHV GTN SLOTHPNOT| OEIKTMOV OTMG
YPEOG TPOG PETOYIKO KEPAAMO TAV® amd TPOSLUPOVNLEVA Optla. AKOUN, GTO TAAIGLO AVTAOV TOV
TOMTIK®OV TEPIAAUPAVOVTOL KOt TEPLOPIGHOL OGOV OPOPE TNV ETALPIKT LEPICUOTIKT] TOALTIKN, TIG

OLYYWOVEVLGELS 1)/Kat TNV a&10moiNoT GTOYEIDV TOV EVEPYNTIKOV.

[MapaPioon tov avotépo avédvel Tig MOavOTNTEG YPEOKOTIOG TNG ETOUPIOG LLE OTOTEAECLO M

KoprotnTa TS teErevtaiog va pLeTafipactel 6Tovg meTovYoLG.

Me @pdypata dev £pyovtal aVILETOTEG LOVO O ETALPIEG TTOL £YOVV YPEOG OC LEYOAO TOGOGTO
oV kepoiatakn Tovg dtipBpmon. TToAlég popés, e€menyeipnotaxol Tapdyovteg umopodv va

001 YNoOLV 1o ETALPiO. GE YPEOKOTIAL.
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Ot etoupieg umopovv va ypeokomnoovy e€attiog mopafioons Tmv payrdT®y Tov O1HovpyovvToL
and 10 Beopkd Kol Voo mAaiclo kdBe ydpag mov SETEL TV OPACT] TOV EYYOPLOV KoL [N
etapuov. Eniong, ot apyég éxovv v duvatdtnta va tpofolv 6e dtakomn e dpdong g eToupiog
N va emiPaiiovv dvoPaotayto TPOoTILN Kol TOVES OTav ot eToupieg mapoPldlovv Tovg KovOves.
Ta avapepOpeVa PPAYUATO TPOTOTOLOVVTOL AVAAOYM KAOE popd Bdoetl Tov 1oyvovta [TtmyevTikon

Kodwka og kbbe ydpa.

Ooco pikpotepn etvarl n amolnpimon yio Toug HeTdyovg o€ OV ETAPIKY YPEOKOTIN , TOGO O
avotpo €ival To avotPd TAAico Tov TAGLOVEL ToV &V A0y Kddwa. Ewdikdtepa yuo tnv
Evpdnn -n omoia eEgtaleton yia Tig avaykeg g mapovcag Aumdopatikng Epyaciog- to dpBpo mov
avapépbnke mapondve egetalet Tov Kadika tov Hvopévov Baciieiov kar g leppaviog. o va
npocopolwbel Lourdv 0 Kdotkag Tov TpdTov Kot va eVapUOVIGTEL e TO LovTélo, Bempeitat 6Tt TO
eminedo amolnuimong sivat ico pe 1o undév, piag Kot ot pEtoyot xdvouv kdbe dSikaimpo Tave oTig
YPNUOTOOIKOVOLUKEG POEG TNG ETOUPIAG, EPOGOV QTN YPEOKOTNOEL XYETIKA UE T Og0TEPN, O
avtiotoryog Kmokag mpofAémet 6tim etanpia ypeokomnel epdcov n ayopaio etonpikn a&io kataotel
pkpotePn amd TIG ETUPKEG LIOYPEDTELS. EdD Aowmdv, to ppdyua opiletar ico e T0 OGO TV

ETOLPIKAOV VITOYPEDCEDV Kot TO EMINESO amolnuimong TV HETOXWOV Eival UNdEVIKO.

1.3. H dwopopd Tov 800 povréhmv Kot mov vreptepei Tov Brockman-Turtle

e avt v evotnra Ba e&etachel | dopopd Twv dVO HOVTEA®Y 0AAE Kot 0 BaciKOG GKOTOC TNG
SmMAOUATIKNG epyooiag, dniadr va derydel mov vreptepel To poviédlo twv Brockman-Turtle évavrtt

avtov tov Black-Scholes 66ov agopd v epunveia TV ETUPIKOV OTOITHGEDY.
Kartd Black-Scholes, n a&io tng etoupiog givar:

Aéla ¢ Etaiplag(BS) = Metoyikd Kepdldaio + Xpéog
= Aikaiopa Ayopas + (Ilapovoa Aéla Xpeovs — Aikaiwpa [ToAnang)
=c+ (e "TxK—p)

Katdé Brockman-Turtle, n a&ia g etarpiog sivar:

Aéla ¢ Etaiplag(BT) = Metoyikd Kepaldaio + Xpéog
= Aikalwpa ®payuatos Ayopds "kdtw kat Eéw"
+ (Aikalwpa Ppayuatog Ayopds "katw kat péoa” + lapoVoa Aéla Xpéovg
— Awcalwpa odAnong) = cpp + (cp; + e T x K — p)

27



Ye OMn TV €KTOOoN NG OWMAMUATIKNG epyociog, oyvel n vrobeon 6Tl ot PETOYOL OIKOOVVTOL

undevikn amolnuioon (Rebate=0).
Kato ond avtv v vrdéHeon Aomdv, 1oyvet 0Tt
Aikaiwua Ayopdas = ¢ =

Aikaiwpua @pdayuatog Ayopds "kdtw kot €Ew" +Akaiwpa Ppdypatog Ayopds "kdtw kot peoca”
= Cpo t Cp;

Awmotdvetor telMkd Ott ovclaotikd 1 aflo g etoupiog kKor pe To dVO povtéda sivat
navopoldtunr. H e1domotdg dtapopd eivar 6To «UEPOS» TS 0&ing TOL OVTIGTOLXEL GTOVG LETOYOVG

K0l GTOVG TOTOTEG KAOE QOpA.

Yuykekpipéva, oto povtéro Black-Scholes n a&io tov petoyikod kepataiov avtiotoryei otnv aio
EVOG «ATAOD» OIKODLOTOS OYyOPAS -TTOV 160VTOL AOY® Kot TG bdBeong unodevikng amolnuioong
pe to dfpoopa tv aSldv evOg SIKOUOUATOS GPAYHOTOS 0yopds «KATm kol ££m» Kot €vOg
SKOUDUOTOG PPAYLOTOS OYOPAS «KATM Kot HEGo»- Ve o€ avtd v Brockman-Turtle oty aia
EVOG OIKAUMUATOS PPAYUHOTOC ayopds «kdto kot é€m». H a&la mov «ydvetaw and 10 PETOYXIKO
KePAA10 -1 a&ia evOg SIKODUOTOS PPAYLLOTOG 0LYOPAS «KATM KOl LEGAY, TO OTOl0 Evepyomoteital
otav 1 a&la g etoupiag dtaoyicel T0 PpaypHo OT®G TEPLYPAPETAL KOL GTNV AVTIGTOLYN EVOTNTA
TOV TEYVIKOV OlEVKPIVIcCEDV- HETOQEPETOL TNV a&lo TOv YPEOVLE KL (PO GTOVS TICTMOTEG.

Ovolaotikd TpoKeLTaL Yio, TNV eEACPAAIOT] TOV TGTOTOV 0Tl B0 TEPLOPIGOVV TIG ATMAEIEG TOVC.
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2. AToTipn o1 TOV ETUPIKAOV QPayRdTmV

H ayopaio a&ia tov petoykod kepaiaiov pog etoupiog (VE) 1000Ton pe €va «KATM Kot £Em»

Skaimpo oyopas. ZVYKEKPIUEVOL:

H\?"
VE=cpo=V*N(@) —X*xe 7T D«Na—-0o,T—t)-V (7> * N(b) + X x e 7(T-8)

2n-1

* <;)277—2 * N(b — a\/T_—t) + R % (;)
— 2noVT — t)

*N(c)+R*<g>*N(c

Onwg avagépbnke mopamdve vrobétovpe undevikny omolnuioon tov petdywv, oniadn R=0,

EMOPEVMG 1) AVOTEP® eEIc®ON Tpomomoteitan g e€NG:

H\?"
VE=cpo=V*N(@) —X*xe 7T DxNa—-0,T—t)-V (7) «N(b) + X + e 7T

-2

* (;)Zn * N(b - a\/T——t)

OTOL TO AVAOTEP® HeYEDN elvon Ta €ENG:

V = ayopaio a&io Tov evepynTikon g eTonpiog

X = 01 VOYPEDGELG TNG £TALPIOG TOV GYETILOVTAL LE TNV TKOVOTTOINGT TV OLOAOY1I00Y®V
o =1 petoPfAntoéTTa TG 0EI0G TOL EVEPYNTIKOV

H =n oo tov tov gvepyntikod g etaipiag, yoo TNV omoio evepyomoteitat 1 dtodkosion TG

YPEOKOTIOG

T-t = n awpxero Long g eToupiog

N(X) = 1 a8po1oTiKny GLVAPTNOT KOTOVOUNE TNE KAVOVIKNG KOTOVOUNG
I = 10 Yopig Kivduvo cuvey®g avaToKILOUEVO EMTOKIO

= (t/a?) + 1/2
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Eniong, ta a kou b givan mapdyovieg mov e€aptdvtal amd to mopamdve peyEeon kot wiaitepa v
oY€0M OVAUESH OTIC VTOYPEMOELS TNG €Topiag mov oyetilovtal pe TNy 1KOVOToinon Tov
oporoyovywv (X) kot v oyopaio o&ic TOv gvepynTKOD NG €TONpiog, Yoo TNV Omoio

evepyomoteiton 1 drodikacio g ypeokomiog (H).

H ovviOng oyéon tov dvo mpoavapepdpevov peyedav gival 6Tt to devtepo péyebog mavta eivon
HUIKpOTEPO N 100 OO TO TPMTO, MGTOGO Yo OAVEILOUEVOVS WKPTG TUIGTOANTTIKNG KOVOTNTOG

umopel va supPaiver kot to ovtifero.
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3. Epmepikd omoteAEGHOTO KO GOUTEPAGPATA,

e 010 T0 KePAAono eetdlovtan TPLAVTO amd TIC LEYOADTEPEG PLOpMYOVIKEG eToupieg amd OAES TIG
EVPOTATKEG YDPES KL Eva eVpv pdopa Topémv. H oyetikn katdtaén propel va Ppedet oto aviroyo
Mo ™mg Buwanaideo.

(https://en.wikipedia.org/wiki/List of largest European manufacturing companies by revenue

). And ot ) AMota emAéyOnkay gtopieg pe t€To1o TpOTO HoTE v ANeHovV VITOYIY TOGO Ot

etapiec pe VYNAO 660 Kot YoUNAS EMIMESO KEPODV.

Atepevvaton n mepiodog amd tov lavovdapto tov 2015 €wg kou tov Aexéupplo tov 2015, ko Oa

E0TIAGOVUE GTOV TEAELTOLO UVa KUPIWG Yo TV €E0Y®YT TOV GUUTEPAGUATOV.

[To ovykekpéva, vroroyilovior ta EPAYUATO Yl TIG TPLAVTO TPOAVAPEPOUEVES ETALPIEG KL
EMEITOL ATOSEIKVVETAL OTL VT EIVOIL OIKOVOUIKA KOl GTATIGTIKG GTLLOVTIKA OGOV apopd TO detyLol

HLOG.

YKOTOG TOV KEPAAAIOV elvar va e£ETAOTEL EVOEIKTIKA 1) EDPOTAIKY 0lyopd Kot Vo, avTAN0ovV Koo
TPAOTO, GLUTEPAGLLOTA Y10 TNV 10Y0 TOL HOVTELOL TmV dikauwpdtov epayuatog (Brockman-Turtle)

OTLG ETOPLKES ATOLTNGELS.

3.1. Ipocdropiopog povrérov Kot akorovBodpevn pédodog

210 mopdv povtéro Ba yivel mpoomdbela EDPECTG TOV TPOUAVAPEPOEVOD KETALPIKOV» GPAYLOTOS
H, onAadn g a&la Tov Tov gvepynTikoD g etonpiag, yio TNV omoio evepyomoteital 1 dadikaciol
g xpeokomiag. o va yivel avtd, Ba otpagovue oty eicwon g evotntog «Amotiunon tov
ETAUPIKAOV QPAYLATOVY». ZOppovo e Toug Barclay kot Smith (19953, b) kot Jung, Kim ko Stulz
(1996), t0. pey£n mov ypnoyomotovvtat oty e€icmon avth g HETAfANTEG LTopovy va e€aybodv

06 £ENC:

e V = Aoywotikn A&io tov Evepyntucod g Etapiag — Aoyiotikn A&io tov Metoyukob
Kepoaraiov g Etarpiog + Ayopaia A&ia tov Metoyikod Kepaiaiov g Etarpiog

e o = V12*0,0m00 0y M pnvicio tomikn omdkAlon (BA. cvvodevtikd excel yw
VTOAOYIGHOVC)

e X = Aoywtik] A&la tov Evepyntikov ¢ Etoupiog — Aoyiotikn A&ia tov Metoyukoh

Kepaiaiov g Etoupiog
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o T-t=1¢rog wgn dudpketa {ong g etanpiog

Xaptv vKOMOG KOl GUYKPICIUOTNTOGC, TA AvOTEP® HEYEDT B LTOAOYIGTOVV TOGOGTIONN (G TTPOG

mv ayopaia o&ia evepynrikov g etarpiag (V).

Ocov agopd to H kot v €dpeon tov, Oa ypnoonombel to maxéro tov Hull (Derivagem),
oniaodn éva apyeio excel mov vworoyilel ™MV T EVOG SIKAIDOUOTOS QPPAYUOTOS OEOOUEVMV TMV

LETOPANTAOV TOV TPETEL VAL E1GOYO0VV.

[Moapaxdto akoAovbel elkOVA TOL TAPATAVE® APYEIOV Kol AVAAOYN TEPLYPOPT].

Function 4: BarrierOption(5, K, r, g, vol, T, IsCall, IsFut, H, IsUp, Isln, Result)
Carries out calculations for barrier options on non-dividend-paying stocks, stock indices, currencies and futures
Arguments:

S 1 Asset Price

K 06 Strike price

r 0.05 Domestic risk-free rate

q 0 Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options (Enter 0 if this parameter not applicable)
vol 0.2 Volatility. BUT Enter Price if Implied Volatility is to be calculated (i.e. Result=6)

T 1 Time to maturity (yrs)

IsCall TRUE  TRUEif call, FALSE if put
IsFut  FALSE  TRUE if futures option, FALSE otherwise
H 0.77 Barrier
IsUp FALSE TRUE if Up aption; FALSE if Down option
Isin  FALSE TRUE if In option; FALSE if Out option
Result 0 0=Price; 1=Delta; 2=Gamma; 3=Vega; 4=Theta: 5=Rho; 6=Implied Vol

Example: 040177

Y& avtod to excel apyeio éxer dnuovpyndel o e&icwon 1 omoio. vworoyilel ™MV T &vOg
SO UOTOG PPAYUATOS OEGOUEVOV KATOIWV YVOOTOV UETARPANTOV. ZVYKEKPIUEVA, avE 0plovTia

YPOUMY:

e Q¢ S (Asset Price) avagépetor 1 a&io Tov ¥peoypaPov TAv® 6To 0oio voloyiletal To
dwaiopa epaypotos. [a tic avaykeg e SumAopatikig epyaciog Kot tov e&etalduevon
0épnotog, 10 ev AOY® keEM cuopmAnpovetol pe v ayopaio a&io Tov evePyNTIKOD NG
etapiog kot ovykekpéva yuoo Oheg Tig etaipieg elvanr €va (1) apod Ola to peyedn
vroAoyiloviot g mpog TNV ayopaio agio Tov gvepynTikol TG eTonpiog

o Q¢ K (Strike Price) avagépetor n tiun e&doknong tov dikodpatog epayuatos. I'a tig
avaykeg TG OMAMUOTIKNG epyaciog kot Tov eEgtaldpevon BERATOG, TO v AOY®D KeM
ovumAnpovetor pe v aéia tov Xpéovg ¢ etanpiog o¢ mpog v Ayopaio A&ia tov

Evepynrtikov g etonpiog
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Qc r (Domestic risk-free rate) avagépetar To eyydplo emtokio undevikod Kvdvvov. I
TIG AVAYKEG TNG OWMAMUOTIKNG epyaciog kot Tov eEgtalopevon Béuatoc, 10 ev AdYm KeM
ocoumAnpaverol pe 5% (0.05) yr 6Aieg Tig eTaupieg yio Adyovs amAomoinong

Qc q (Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options)
OVOQEPETOL 1) LEPIOUOTIKT ATOO0GT Y10, OTKOUMUOTO TOV LITOAOYILOVTOL TAVMD GE OEIKTEG 1|
®¢ 70 £EVOo emTOKIO PUNdEVIKOD KIvOHVOL Y10l SIKOLDUATO GUVOAAGYHaTOG. [lo TG avaykeg
™m¢g Swmlopatikng epyociog kot tov eetalopevov Bépatog, dev epapudlovral Ta
TOPUTAVED KL APaL TO €V AGY® KEM GUUTANPAOVETOL PLE UINOEV OTMOC VITOOEIKVVETOL

Qc vol (Volatility) avagépetar n tomikn amdkion g a&io Tov ¥PeoyPAPOL TAV®D GTO
omoio vmoAoyiletor To dkaimpa. o TIg avaykeg ™G SMMAG®UATIKNG EPYOCING KOl TOV
eetalopevov BEH0TOC, TO €V AOY® KEM GUUTANPOVETOL UE TNV TUMKY] OTOKAIGN NG
ayopaiog a&iog Tov vepynTikKoD g eTapiog

Qg T (Time to Maturity) avoagépetar o ypovog péxpt Kot ™ ANEN TOL SIKOUMUATOG
epaypotoc. [a tig avaykeg e dumhopotikng epyaciog Kot tov e&etalopevov BEpatog, to
ev AOym keAl ocvuminpovetor pe ) ddpkeln emPioong pog gtoupiog oe ypovia.
SoumAnpovetar pe va Y OAeg TIG eTopieg Yoo AOYOUG AmAOTOINGNG

Qc IsCall avapépetar 0 TOTOG TOV SIKOIOUATOS PPAYUATOS. ZVYKEKPLUEVO, OTOLTEITOL 1|
] TRUE (AAHOEY) 610 kel €dv t0 dikaiopa @paypratog eivot TOmov ayopds kot n
Ty FALSE (WEYAEY) oto keAi edv to dikaiopa @payuatog givol tomov ndinong. o
TIG avaykeg g omAmpatikng Eepyaciag kot tov eEetaldpevov BEpatoc, o ev A0ym ke
ocvumAnpovetar pe v tiu TRUE (AAHGEY)

Qg IsFut avageépeton n kot yopio TOL TOPAYWYOL TPOTOVTOC. ZVYKEKPUUEVA, OTTOLTEITOL T
i TRUE (AAHOEX) oto kel &dv avoeepOpocte 6€ GOUPOLOIO  HEAAOVTIKNG
ekmApoong kot n T FALSE (WEYAEY) 610 kel €4V avapepOLAOTE GE OTOLOVONTOTE
GAAOV TOTTO TTAPAY®YOL TTPOIOVTOG. 'l TIG avAYKESG TG OIMAMUATIKNG EPYOCIOG Kl TOV
e€etalopevou Bépatoc, o ev Aoym kel copmAnpoveton pe v tiun FALSE (YEYAEY)
Q¢ H (Barrier) avagépetor n a&io Tov @paypotog yio 10 0moio T0 KoM GPAyUaTOS
CKOTOOTPEPETOLY 1 «EVEPYOTOIEITOY OVOAOYOL TOV TOUTO TOV. [0 TIC OVAYKES TNG
SmMA®UOTIKNG epyaciog Kot Tov e&etalopevov BEHATOS, T0 gV AOY® KEAL CUUTANPOVETOL
pe v a&io Tov EVEPYNTIKOD TNG ETALPLOG, Y10l TNV OTToia 1 ETALPI0 TEPVAEL GTOV EAEYYO TV

TIOTOTOV OG TPOG TNV ayopaia a&io Tov EvEPYNTIKOV NG £TONPiog
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o Qg lIsUp avagépetal 0 TOTOG TOL SIKOMUATOS PPAYLOTOS. ZVYKEKPLUEV, OTOLTEITOL 1) TN
TRUE (AAHOEY) 610 keAl edv avapepOuaote 6& SIKOImUo @PAyHoTog «mTtive Kot £Em»
N dwaiopa epayuatog «mdvem ko péoa» kat n T FALSE (WEYAEY) oto keAl v
AVOPEPOLOOTE GE OIKOIMLO PPAYHOTOC «KAT® Kot £Em» 1 SIKOIMUO QPAYILOTOG «KATM KOt
péooy. o Tig avaykes g SmAmpatikng epyaciag kot Tov e€etalodpevov Bépatog, 1o v
AOY® keAl ovuminpovetan pe v Tuf FALSE (WEYAEY)

o  Qq¢ IsIn avaeépetat 0 THTOG TOV SIKAIMUOTOS PPAYUATOG. ZVYKEKPIUEVO, OTOLTEITOL 1] TN
TRUE (AAHOEZY) 610 KeA €0V avOQEPOUAGTE GE SIKOIMLO PPAYUATOC KTAVED KOl LEGO
N dwaiopa epayuatog «kdtw kot péoo» ko n tup FALSE (WEYAEY) oto kel gdv
AVOPEPOOOTE GE SIKAIMLO PPAYUOTOS «TTAV® KoL £Em» 1} SIKOUMULO PPEAYLLOTOG «KATM KO
€. o T avdykec g dumAopatikng epyaciog kot tov e€etalopevov Bépatog, 1o v
Aoy® ke ovpuminpovetar pe v i FALSE (PEYAEY)

e Qc Result avagépetor o TOmog Tov MBLUNTOY ATOTEAEGUATOS AVAUESO GTNV T TOV
OKOLOUATOG  PPAYUATOS, TOV vroioylopud tov Vega k.Am. [a 1ig avlykeg g
SmAopoTIKNG epyociog Kot Tov eEetalopevov BEHaTog, T0 ev AOY® KeEAl GUUTANPOVETAL
pe v T undév (0), aeov o tHmog Tov emBuunTol ATOTEAEGUATOS Elval 1) TIUY TOL
SO UOTOG PPAYLOTOG

e Q¢ Example vroloyileton to embountd amotélecpo Pacel TV Topamive UeTABANTOV
mov gwonNydnoav. o T avaykeg ™G OMA®UATIKNG epyaciag Kot Tov eEeTaldOUevov
0épartog, oto ev AMdym keM eppaviletar n ayopaio a&io Tov petoytkold KeQOAOIOL NG

etapiog og Tpog TV ayopaia agio Tov evepynTIKOL NG £TAPiog

2y mopovoe SIMA®UOTIKY €pyocic, akoAovbeitor M ovoTépm OdIKacior e o HIKPY|
tpomtonoinom. Exovtog dedopévn v ayopaio a&ia Tov petoyikol kepaioiov g etoupiog wg wpog
mv ayopaio a&io Tov evepynTikov ¢ etorpiag kabmdg kot OAEC TIC GAAEC TPOAVAPEPOUEVES

HeTAPANTEG -€KTOG TOL PPpaypatog H-, yiveton mtpoomdbeia evpeong Tov H.

Yvykekpéva, Palovtag ddpopeg Tinég oto H mpoomabovpe vo mincidcovpie yio Kabe etoipia
™V ayopaio a&io Tov peToykol KepaAaiov mg Tpog TV ayopaio agio Tov gvepyntikol, Tov gival

YVOGTO €K TOV TPOTEPMV.
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3.2. Agdopéva Ko GUEGH COUTEPAGNOTA

Onwg avaeépOnke, og deiypo AapPdvovtal VoY Tpivia amd TiG HEYOADTEPES PLOUNYOVIKEG
eTapiec amd OAEG TIG EVPOTAUIKEG YDPEG KL £val EVPV A Topéwv. To otoryeion TOV TAPUKATO
nivako avtietoyobv oty 01 AekepuPpiov 2015. Avorvtikd, To apyikd dEGOUEVE, Ol LETATPOTEC,
o1 vVroAoyopol, To HeYEON Kot To AL ATOTEAEGUATO TOPOVCIALOVTOL GTO GLUVOOEVLTIKO excel

apyeio.

35



I O N N G

Volkswagen 0.12 0.88 9.69% 0.949
Daimler 0.36 0.64 9.92% 0.887
BASF 0.65 0.35 13.61% 0.782
NESTLE 0.80 0.20 11.83% 0.782
SIEMENS 0.49 0.51 11.54% 0.843
BMW 0.33 0.67 9.11% 0.902
Airbus 0.36 0.64 10.9% 0.875
Peugeot 0.26 0.74 11.06% 0.897
BOSCH 0.96 0.04 46.14% 0.289
Unilever 0.64 0.36 15.78% 0.752
Novartis 0.84 0.16 15.34% 0.711
Renault 0.31 0.69 16.69% 0.834
BAYER 0.70 0.30 11.27% 0.811
GSK 0.59 0.41 14.81% 0.777
INDITEX 0.95 0.05 17.75% 0.621
NOKIA 0.78 0.22 20.26% 0.651
Christian Dior 0.39 0.61 11.66% 0.859
Michelin 0.57 0.43 14.17% 0.790
DANONE 0.69 0.31 14.46% 0.760
Heineken Holding 0.42 0.58 8.16% 0.900
BAT 0.73 0.27 17.52% 0.709
Akzo Nobel 0.66 0.34 11.07% 0.792
Adidas 0.73 0.27 15.02% 0.741
Seagate Technology 0.64 0.36 24.38% 0.645
Norsk Hydro 0.6 0.4 14.08% 0.785
Sanofi 0.73 0.27 17.91% 0.700
ABB 0.63 0.37 12.69% 0.795
L’OREAL 0.91 0.09 17.82% 0.794
DIAGEO 0.71 0.29 14.57% 0.754
Umicore 0.66 0.34 20.99% 0.678
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[Tapovsialetor otrypidtuTa omd ) dradikacio evpeong Tov H, evdewctikd yuo tn Daimler

Function 4: BarrierOption(S, K, r, g, vol, T, IsCall, IsFut, H, IsUp, IsIn, Result)

Carries out calculations for barrier options on non-dividend-paying stocks, stock indices, currencies and futures
Arguments:

S ki Asset Price

K 0.64 Strike price

r 0.05 Domestic risk-free rate

q 0 Dividend yield for stock index options, foreign risk free rate for currency options (Enter 0 if this parameter not applicable)
vol 0.099 Volatility. BUT Enter Price if Implied Volatility is to be calculated (i.e. Result=6)

T 1 Time to maturity (yrs)

IsCall TRUE  TRUE if call, FALSE if put
IsFut FALSE TRUE if futures option, FALSE otherwise
H 0.887 Barrier
IsUp FALSE TRUE if Up option; FALSE if Down option
Isin  FALSE TRUE if In option; FALSE if Out option
Result 0 0=Price; 1=Delta; 2=Gamma; 3=Vega; 4=Theta; 5=Rho; 6=Implied Vol

Example: 0.36027

e avtd 10 onpeio, Oa eEaxpiPmbel edv o eTapikd Epdypa mov mePrypapeTal TapATdve givat
OLKOVOLKG KOl GTOTIGTIKG OTIaVTIKO Yo TV Eup®dmn péom Tou eAEYY0V GTATIGTIKOV VTOOEcEDY

Kot ovyKekpuévo tov t-test (apov to delypo/mAnbvopog ival icog pe 30 kat dgv To viepPaivet).
[dwaitepa, o Tpaypatomombel povoémievpog reyyog pe Tig eENg vobéaelc:

e  Ho=u,=0, dnradn n kOpla vTdHeom vrootnpilel OTL TO EPAEYLLO Elvol 160 e UNSEV KL dpa
Ho nAQOT M KLp n np PpayL pe un p

OLKOVOUIKA KOl GTOTIGTIKA LT GT|LOVTIKO

o Hi=p;>0, onAaon 1 evaAroktikn vedbeon vrootpilel 6TL T PPAyua givor peyoldTepPO

oo PUNOEV KL APa OIKOVOUIKA KOl GTOTIGTIKG GNUOVTIKO

Ag Ba mpémet va yivel mopepunvevon twv cupPormv, kabadg ta Ho, Hi cuppoAilovv tnv koplo Kot

eVoALOKTIKY VTOBeoT avtioTtotya kot to H cupfoirilet to epdypa.

I'vopilovpe, ot

O péoo 6pog TG GTAANG TOL Tivako Tov TEPE)eL Ta. epaypata (H) vroloyiletar ypnoiponotdvog
™ ovvapton AVERAGE() oto excel pe petapintéc tic tyég g ev Adym otying. Emopévag,
vrohoyileton 6Tt H=0.769.
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Axoun, to S —1 TLTIKY amOKAoN Tov pHEYEBOLG TOV EPAYUHOTOG YL TO Oelypa- vroAoyileTon
ypnoponowwvtag tn cvvaptnon STDEVA() oto excel pe petafAntéc tic Tipéc e oTthAng tov

nivaka Tov epiéEyet ta epaypoto (H). Eropévmg, vroloyiletar 6t $=0.122.
EmumAéov, o minBuopog etvar 30 6mwg tpoavaeépdnke. Eropévmg, n=30.

Tehka,

0.769-0 0.769

t= 0.122/m:o.022 = 3495
To p-value tov mapamdve Students-t test eivar pukpdtepo amd 0.0001 cOpEwvo pe TOVG
avtiotoryovg mivakeg (ot Babuoi erevbepiog sivar N-1=30-1=29). Enouévac, anoppinteror n Ho

Kot yiveton amodektn n He.

ZOUQOVO LLE TO TOPATAVE®, VITAPYEL IoYVPN EVOEIEN OTL TPAYLLATL TO. PPAYLLOTO £IVOL GTATIGTIKA

KOl OIKOVOLUKA oNHovTIKA Yot Tnv Evpan.

3.3. Zopmepdopata avaQopikd Pe To YpEog

Xe auTnV TNV €VOTNTO, YIVETOL KOTIYOPLOTOINGT TOV ETAPLOV OGOV APOPE TNV KEQOAOLOKT) TOVG
dapBpwon. Zuykekpipéva, ot 30 gtaipieg Tov OElYHOTOG KOTYOPLOTOl0VVTAL GE TEGTEPQ Jroups
avaAoyQ LE TO TOGOGTO TOL XPEOVS GTNV KEQAANLOKT] TOVG ddpBpwon. To mpdTo group apopd
etapiec pe mocooto Ypeovs g Kot 20%, 1o de0TEPO Group apopd etarpieg Le mTOcoTd XPEOVG
¢w¢ ka1 40%, to Tpito group apopd etopieg pe T0GooTd YPEoLS £mg kot 60% Kot TEAOG TO TETAPTO

group agopd etaipieg pe 10600t YPpEOLG LeYaADTEPO amd 60% GTNV KEQUAOLOKT TOVS dtépOpmon.
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() roup Etoupia () () ()
X(%V) G { VE(%V) X(%V) H (%V)

BOSCH 0.96 0.04 46.14% 0.29

INDITEX 0.95 0.05 17.75% 0.62

X(%V)<=0.2 L’OREAL 0.91 0.09 17.82% 0.79
Novartis 0.84 0.16 15.34% 0.71

NESTLE 0.8 0.2 11.83% 0.78

NOKIA 0.78 0.22 20.26% 0.65

BAT 0.73 0.27 17.52% 0.71

Adidas 0.73 0.27 15.02% 0.74

Sanofi 0.73 0.27 17.91% 0.70

DIAGEO 0.71 0.29 14.57% 0.75

BAYER 0.7 0.3 11.27% 0.81

0.2<X(UV)<=04 DANONE 0.69 0.31 14.46% 0.76
Akzo Nobel 0.66 0.34 11.07% 0.79

Umicore 0.66 0.34 20.99% 0.68

BASF 0.65 0.35 13.61% 0.78

Unilever 0.64 0.36 15.78% 0.75

Seagate Technology 0.64 0.36 24.38% 0.65

ABB 0.63 0.37 12.69% 0.80

Norsk Hydro 0.6 0.4 14.08% 0.79

GSK 0.59 0.41 14.81% 0.78

0.4<X(UV)<=06 Michelin 0.57 0.43 14.17% 0.79
SIEMENS 0.49 0.51 11.54% 0.84

Heineken Holding 0.42 0.58 8.16% 0.90

Christian Dior 0.39 0.61 11.66% 0.86

Daimler 0.36 0.64 9.92% 0.89

Airbus 0.36 0.64 10.90% 0.88

0.6<X(%V) BMW 0.33 0.67 9.11% 0.90
Renault 0.31 0.69 16.69% 0.83

Peugeot 0.26 0.74 11.06% 0.90

Volkswagen 0.12 0.88 9.69% 0.95
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e avto 10 onpeio, Ba akohovOnOel ) 1010 dSradKaGia pe TNV TPOT YOV UEVT EVOTNTA Yo, KABE group

EexwploTd.
SUYKEKPIUEVA, O HECO OPOC TNG OTHANG TOL Tivako oy meptéyet To. ppaypata (H) vroloyiletan

ypnowonowwvtag t cvvaptnon AVERAGE() oto excel pe petafintéc tig tipnéc g ev Aoyw

othAnc. Enopévamc, vroroyilovton ta H yio kéOg group.

Axéun, 10 S —1 TUMIKY amOKAMON TOV UEYEBOLG TOL PPAYUHOTOS Yo TO Ogiypa- vroioyiletan
ypnoonowwvtag tn cvvaptnon STDEVA() oto excel pe petafAntég tig tipéc e othAng tov

nivaka Tov weptéyet ta epdypoto (H). Eropévog, vroloyiletar ta S yia kéOe group.

Téhog, vroloyileTon Kot 0 TANOVGUOC TOV ETAPLOV TOV aVIKOVV Gg Kdbe group kot ot Babpoi

ghevbepiog (=n-1)

5 4

X(%V)<=0.2 0.639 20.8%
0.2<X(%V)<=0.4 0.74 5.5% 14 13
0.4<X(%V)<=0.6 0.828 5.6% 4 3

0.6<X(%V) 0.886 3.6% 7 6

Koatapydg mapatnpeitot 6Tt 660 10 TOGOGTO TOL YPEOLS avEdveTAL 6TV KEPoAoKN ddpBpwon,
av&aveton emiong kot To HEGo epaypa. Avto etvar Aoykd kabmg, 660 ALEAVETOL TO TOGOGTO TOV
YPEOVG otV Keaiawokn dapBpwon avEdvetor kot n mOavotnTo N €TOUpio VO KATOPPEVOEL.
Enopévmg, o1 motmtéc og diytuv acpaieiog BEAoOLY oAoéva Kot peyardtepn eEac@diion Evovtt
TOV TaPOTAve yeyovatoc. To odoéva kot peyoivtepo epdypa H onuaivel 61t diveton 1o dikaimpo
OTOVG TOTOTEG Va. TapepPaivovy odoéva Kot vopitepa (kobBmg 660 peyaivtepo etvar to H, 1660
o vopig N kabodikn -ev mpokeévo- adia Tov gvepynTikov g tapiag Oa tavtiotel pe avtod)

KOl VoL TOPOVV TNV £Tonpio VTd Tov EAEYYO TOVG.
Axoun, 0a mpaypatomomBel povomievpog Eleyyog pe Tig e€ng vmobéoelg:

o  Ho=p,=0, dnradn n kOpla vrdBeon vrootpilet OTL TO PPAYH eivar 160 pe UNndév KL dpa
OUKOVOUIKA KOl GTOTIGTIKA LT CTLOVTIKO

o Hi=p;>0, onAadn 1 evaAroktikn vedbeon vrootpilel 6TL TO PPAyUo givor peyoldTEPO
Ao UNdEV KL APa OIKOVOUIKA KOl GTOTIGTIKG GNUOVTIKO
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v kéBe group Eexwplotd.

Ag Ba Tpémer va yivel mapepunvevon Tov cupPormv, kabhg ta Ho, H1 cupfoiilovv v kbpla Ko

evaALaKTIKN VTd0eon avtictorya Kot To H cupfoArilel To ppdyua.

I'vopilovpe, ot

Telkad,

0.639-0 _ 0.639

e T To TpOTO group, t = 0.208/\5 =095 = 0-87=
e Tl T0 8e0TEPO group, ¢ = goee—— = 0067:3 = 50.34
Nl
0.828-0 _ 0828 _ ¢ -

e T toTpito group,t = =
pLto group, 0'056/\/1 0.028

0.886-0 _ 0.886 _

e [ Tto TeTOPTO group, t = 0'036/\/7 = o 6.32

Avagopikd pe to p-value,

e T 10 TpddTO group, p-value=0.001176
e [ to devtepo group, p-value<0.00001
e [ to tpito group, p-value=0.000042

e [ To TéTtapto group, p-value=0.000367

ZOpQOVO HE TO TOPUTAve, o€ OAeG T meputtmotlg P-value<0.05. Eropévac, amoppintetor 1 Ho

Kot yiveton amodektn n He.

Avtd onpaiver 6t vapyel woyvpn EvoelEn OtL TPdypatt to EPAyHoTe €lvol GTOTIOTIKA Kot
OUKOVOUIKG OMUOVTIKG YL OAEC TI €TOUPIEG OVEEAPTNTMOC TOL TOCOGTOV TOL YPEOLS .GTNV
KePOAOLOKT Tovg 0bpOpmwon. A&loonueimto ivar 1o yeyovog 6Tt T paypaTo Eivol GTATIGTIKA
KOl OIKOVOULKA GMUOVTIKG KOO KO Y1oL TIG €TOpieg pe pkpd emimedo davelspol (PA. mpoto

group).
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3.4. Zoumepdopato avoa@opikd Pe TNV TUmKN aroKiion TG ayopaiog aiog Tov

EVEPYNTIKOV TG ETONPLOG

g VTNV TNV EVOTNTA, YIVETOL KATNYOPLOTOINGN TOV ETOUPLHOV OGOV APOPA TNV TUTIKT ATOKALOT
™m¢g ayopaiog o&iog Tov evepyntkoh Tovc. Xvykekpiuéva, ot 30 etaipiec Tov detypotog
KOTNYOPLOTO0VVTOL GE TEGGEPA Jroups aviloyo HE TO EMIMESO NG TLMIKNG OTOKMONG NG
ayopaioc a&iog Tov evepyntikov Tovg. To TPdTO Group apopd ETOIPiEg LE TUTIKN ATOKAON £MC
kot 10%, 10 dg0TEPO Group apopd eTopieg Le TUTIKTN amdKALoT mG Kat 15%, To Tpito group apopd
etapiec pe Tomiky| amdkion £mg kot 20% kot TEA0C TO TETOPTO group apopd eTatpieg e TUTTIKN

amoKAloT peyaAvtepn amo 20%.
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T R N AT

Heineken Holding 0.42 0.58 8.16% 0.90
BMW 0.33 0.67 9.11% 0.90

6<=10%
Volkswagen 0.12 0.88 9.69% 0.95
Daimler 0.36 0.64 9.92% 0.89
Airbus 0.36 0.64 10.90% 0.88
Peugeot 0.26 0.74 11.06% 0.90
Akzo Nobel 0.66 0.34 11.07% 0.79
BAYER 0.7 0.3 11.27% 0.81
SIEMENS 0.49 0.51 11.54% 0.84
Christian Dior 0.39 0.61 11.66% 0.86
NESTLE 0.8 0.2 11.83% 0.78

10%<0<=15%

ABB 0.63 0.37 12.69% 0.80
BASF 0.65 0.35 13.61% 0.78
Norsk Hydro 0.6 0.4 14.08% 0.79
Michelin 0.57 0.43 14.17% 0.79
DANONE 0.69 0.31 14.46% 0.76
DIAGEO 0.71 0.29 14.57% 0.75
GSK 0.59 0.41 14.81% 0.78
Adidas 0.73 0.27 15.02% 0.74
Novartis 0.84 0.16 15.34% 0.71
Unilever 0.64 0.36 15.78% 0.75
1504020 Renault 0.31 0.69 16.69% 0.83
BAT 0.73 0.27 17.52% 0.71
INDITEX 0.95 0.05 17.75% 0.62
L’OREAL 0.91 0.09 17.82% 0.79
Sanofi 0.73 0.27 17.91% 0.70
NOKIA 0.78 0.22 20.26% 0.65
Umicore 0.66 0.34 20.99% 0.68

20%<oc
Seagate Technology 0.64 0.36 24.38% 0.65
BOSCH 0.96 0.04 46.14% 0.29
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e avto 10 onpeio, Ba akohovOnOel ) 1010 dSradKaGia pe TNV TPOT YOV UEVT EVOTNTA Yo, KABE group

EexwploTd.
SUYKEKPIUEVA, O HECO OPOC TNG OTHANG TOL Tivako oy meptéyet To. ppaypata (H) vroloyiletan

ypnowonowwvtag t cvvaptnon AVERAGE() oto excel pe petafintéc tig tipéc g ev Aoyw

othAnc. Enopévamc, vroroyilovton ta H yio kéOg group.

Axéun, 10 S —1 TUMIKY OMOKAON TOV UEYEOOLG TOL EPAYUATOS Yo TO Ogiypa- vroAoyiletan
ypnoonowdvtog tn cvvaptnon STDEVA() oto excel pe petapintég tic tinég me otAng tov

nivaka Tov weptéyet ta epdypoto (H). Eropévog, vroloyiletar ta S yia kéOe group.

Téhog, vroloyileTon Kot 0 TANOVGUOG TOV ETAPIOY TOV VKOV Gg KABe group kot ot Babpol

ghevbepiog (=n-1)

4 3

6<=0.10 0.910 0.027
0.10<6<=0.15 0.807 0.044 14 13
0.15<6<=0.20 0.733 0.064 8 7

0.20<c 0.566 0.185 4 3

Koatapydg mapatnpeiton 611 660 1 tomikn amdkMon g ayopaiog a&iag Tov evepynTikov NG
etouplog avéavetar, peidvetar 10 UEGo Qpayua. Avtd eivar Aoyikd, KabBadg otnv avtifetn
TEPIMTOON WO OMOWONTOTE €TOUPiO. HE PEYOAN TUMIKY] OmOKAlOM NG oyopaing a&iog Tov
evepyYNTIKOL Ba MTay €0KOAO VO TEPACEL OTA XEPLL TOV TICTOTOV LE TIG OMOEG GLVETEIEG GE
KOW®VIKO KOl OWovoukd emimedo (avoaceaieln epyolopévayv, CLPPIKVOGCT ETLYEPMUOTIKNAG

dpacTNPOTNTAG K.AT.).
Axoun, 0a mpaypatomomBel povomievpog Eleyyog pe Tig e&ng vmobéoelg:

o  Ho=p,=0, dnradn n kOpla vrdBeon vrootpilel OTL TO PPAYUA Eivar 160 pe UNdEV KL dpa
OUKOVOUIKA KOl GTOTIGTIKA LT CTLOVTIKO
e Hi=u;>0, Onhadn 1 evarroktikn vrdbeon vrootpilel 60Tl T0 Ppdyuna eivar peyaAdTeEPO

Ao UNdEV KL APa OIKOVOUIKA KOl GTOTIGTIKG GNUOVTIKO

v KGO group Eeympiotd.
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Ag Ba pémer va yivel mapepunvevon T@v cupformv, kabang to Ho, Hi cupfoiilovv v kbpa Ko

evaALaKTIKN VTd0eon avtictorya Kot To H cupfoirilet To ppdyua.

I'vopilovpe, ot

Telkad,

, 0.910-0 _ 0.910
e [0 1o TpoTo group, t = = =

- 0.027/\/Z = 0.014 67.4

0.807-0 _ 0.807

e [t to 6evtepo group, t = 0'044/\/ﬁ =55, = 6862
, _0.733-0 _ 0733 _
e [ toTpltogroup,t = 0.064/\/5 = 5023 = 32.39
0.566-0 _ 0.566 _ . 1,

o [ 3 r = =
Lo To TETAPTO group, t TR = oo%3

Avagopikd pe to p-value,

e T to mpwro group, p-value<0.00001
e T to devtepo group, p-value<0.00001
e [ To tpito group, p-value<0.00001

e [ to tétapto group, p-value=0.04385

ZOuevo Ue To Tapamive, oe OAeg TI¢ mepurtdoelg P-value<0.05. Emopévac, amoppintetor | Ho

Ko yiveton amodektn n Hi.

Avtd onuaivel 0Tt vIApYEL WGYVPY EVOEIEN OTL TPAYHATL TO. PPAYLOTO EIVOl GTATIGTIKA Kot
OLKOVOLKE oNUOVTIKG Yo OAeg TIC eToupieg aveSopTNTMOG TG TLUTIKNG OTOKAIONG TG oyopoiog
a&lag tov gvepyntikov. A&loonueimto givat To YeEYovog OTL To PPAYLOTO EIVOL GTATIGTIKA KOl
OUKOVOUIKG GMUOVTIKE OO0, KO Y100 TIG ETOPIEG e LEYAAT] TUTIKT] aOKALoN TNG ayopaiog a&iog

ToL gvepynTiko (PA. tétapto group).
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4. Yroloylopog Kot mOavotnTeS Y peokomiog

210 TOPOV KEPAAOLO EMLXEIPEITOL Lo GUYKPLIOT) TOV dVO0 HOVTEA®V avAQOPIKA LE TIG TOOVOTNTEG
YPEOKOTIOG KOOMG KL av mpdypott n vmapén tov epdypatog H otig mbavotteg ypeokomiog

emnpedlel To TEMKA ATOTEAECUATO KOl TO TTOGO Bapuonpoavta eivot avTd.

Me Baoikd molova v e&icmon mov mepleypdonke 6to KePdAalo «Amotipunon towv Etoaipikov

DOpayudTovy:

H\*"
VE=cpp=V*N(@) —X+e 7T D« N(a—0T—1t)— V(V) * N(b) + X » e7 7D

2n-1

* (g)zn_z * N(b - a\/m) + R * (g)
— 2noVT — t)

*N(c)+R*<g>*N(c

KOTOANYOVUE GTNV TOPAKAT® GUVAPTNON TOL TEPLYPAPEL TIC OVIETEPEC-KIVOVVOV TOUVOTNTEG

YPEOKOTIOG TNG £TANPiOgG:

Failure Probability =

(h—v) - (r— “72) T-p) A-F)a-»
oVvT —t

~(h-v)~ (=T~ 1)
oVT —t

*|1—N

Xy mopanave e&locwon —mov divel ¢ amotéAespa TIG TOAVOTNTESG YPEOKOTIOG TNG ETOPIAG- TA
h ko v glvan o1 puotkoi AoydpBuot tov epaypatog kat e Ayopaiog Aiag tov Evepyntikov tng

Etaupiog. Zvykexpyéva, InH ko InV avtictoya.

[Mapopota pérpa mbavotHT®V £xovv dnpovpyndei oto maperddv amd tovg Cox kot Miller (1965,
oeh. 221), Ingersoll (1987) kot Rich (1994).
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. X H TV
X(%V) Group ) - %V) (0"212) Probability

BOSCH 004  4614%  0.29 -1.24 -0.06 001 193 000 0.99%
INDITEX 005 17.75% 062  -0.47642 0034247 020% 035 001 0.43%
X(%V)<=0.2 L'OREAL 009  17.82%  0.79 -0.23 0.03 007 061 014 15.09%
Novartis 016 1534% 071  -0.34108 0038234 067% 033 002 1.47%
NESTLE 02  11.83%  0.78 -0.25 0.04 001 022 004 1.68%
NOKIA 022  2026% 065  -0.42925 0029477 1.18% 054 002 2.49%
BAT 027 17.52% 071 -0.34 0.03 002 046 004 3.32%
Adidas 027 1502% 074  -0.29975 003872 121%  (3p 0.04 2.68%
Sanofi 027 17.91%  0.70 -0.36 0.03 001 047 004 3.14%
DIAGEO 029 1457% 075  -0.28236 0039386 1.36% 035 005 3.03%
BAYER 03  11.27% 081 -0.21 0.04 001 024 007 2.91%
DANONE 031  1446% 076  -0.27444 0039545 150% 035 005 3.34%
0.2<X(%V)<=04 Akzo Nobel 034 11.07% 079 -0.23 0.04 0.01 0.19 0.04 1.44%
Umicore 034 2099% 068  -0.38861 0027971 236% 061 004 4.98%
BASF 035 1361%  0.78 -0.25 0.04 002 034 007 3.99%
Unilever 036 1578% 075  -0.28502 003755 2.05% 042 006 452%
Tescﬁ]g;gegy 036  2438% 065 -0.44 0.02 003 074 004 6.19%
ABB 037 12.69% 080  -0.22941 0041948 162% 030 007 3.74%
Norsk Hydro 04  1408% 079 -0.24 0.04 002 038 008 5.10%
GSK 041  1481% 078 -0.25 0.04 002 041 007 5.51%
Michelin 043  1417% 079  -0.23572 0039961 259% 039  0.08 5.86%
0.4<X(%V)<=0.6
SIEMENS 051 11.54% 084 -0.17 0.04 003 033 013 7.61%
':fc')?glﬁzn 058  816% 090  -0.10536 0.046671 3.12%  0.23 0.24 8.51%
Christian Dior ~ 0.61  11.66%  0.86  -0.15199 0.043202 4.71% 038  0.18 11.38%
Daimler 064  992% 089 -0.12 0.05 005 033 023 12.32%
Airbus 064 1090% 088  -0.13353  0.04406 5.16% 037 021 12.81%
0.6<X(%V) BMW 067  911% 090 -0.10 0.05 005 032 026 13.57%
Renault 069 1669% 083  -0.18152 0036072 9.62% 062 019 21.60%
Peugeot 074  11.06%  0.90 -0.11 0.04 008 046 028 21.17%
Volkswagen 088  969% 095  -0.05235 0045305 15.68%  0.60 047 44.10%
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2T0V avVOTEPOV TIVOKO £YOVV VTOAOYIOTEL Ol TOOVOTNTEG MTDYELONG YL TIS ETOUPIEG TOL
detypotog Aaupdvovrog vmoyy 1o H. Zvykekpuéva, kotopydc vmoAoyiletor O (QULGIKOG

AoyapiOuoc, h, Tov epdaypatog H pécm g cuvaptnong LN() tov excel.

2
‘Emerta, og GAAN o)A yia Adyovg dievkdivvong vroroyiletal o Tapdyovtag r — %

Emumdiéov, g Term A (TTapayovtag A), Term B (ITapdyovrag B) xar Term C (ITapdyovrag C)

(h=0)-(r-Z)(T 1) i\ g (h=0)~(r-Z)(T 1)
—v)—(r——)(T—- —(h—v)—-(r——)(T-
vroloyilovtat To N ( Z >, e o2 KoL [1 —N ( Z >l,

oVT—t oVT—-t

avtictoya.

2mv televtaio 6THAN vroAoyiloviot ot mBavOTNTES YpeOKOTiaG TG KAOE eTaupiag -0d0UEVDV

TOV PPUYLATOV- OTIMG TEPLEYPAPNKE TAPATAVE.

AxorovBovrtag mapdpota Aoyikr, vroroyilovpe Tig MOavOTNTEG YPEOKOTING OGS didOVTOL GTO
KAaoowkd vroderypo Black Scholes Merton. Zvykekpyiéva, n mbavotnta ypeokomniog tantileTon
ue N(-d2).

48



A 2] [ oo

BOSCH 0.04  46.14% 1.00 29.51%
INDITEX 005  17.75% 1.00 0.82 20.54%
X(%V)<=0.2 L’OREAL 0.09  17.82% 1.00 0.82 20.56%
Novartis 016  15.34% 1.00 0.85 19.86%
NESTLE 0.2 11.83% 1.00 0.88 18.90%
NOKIA 022  20.26% 1.00 0.80 21.26%
BAT 0.27 17.52% 1.00 0.82 20.47%
Adidas 0.27 15.02% 1.00 0.85 19.77%
Sanofi 0.27 17.91% 1.00 0.82 20.59%
DIAGEO 029  1457% 1.00 0.85 19.65%
BAYER 0.3 11.27% 1.00 0.89 18.75%
DANONE 0.31 14.46% 1.00 0.86 19.62%
0.2<X(%V)<=04 Akzo Nobel 0.34 11.07% 1.00 0.89 18.69%
Umicore 0.34  20.99% 1.00 0.79 21.47%
BASF 035  13.61% 1.00 0.86 19.38%
Unilever 036  15.78% 1.00 0.84 19.98%
Teii‘;go"“ltoegy 036  2438% 100 076 22.48%
ABB 0.37 12.69% 1.00 0.87 19.13%
Norsk Hydro 0.4 14.08% 1.00 0.86 19.51%
GSK 041  14.81% 1.00 0.85 19.71%
Michelin 043  1417% 1.00 0.86 19.54%
0.4<X(%V)<=0.6
SIEMENS 051  1154% 1.00 0.88 18.82%
Heineken Holding 0.58 8.16% 1.00 0.92 17.92%
Christian Dior 0.61 11.66% 1.00 0.88 18.85%
Daimler 0.64 9.92% 1.00 0.90 18.38%
Airbus 064  10.90% 1.00 0.89 18.65%
0.6<X(%V) BMW 0.67 9.11% 1.00 0.91 18.17%
Renault 069  16.69% 0.99 0.82 20.54%
Peugeot 074  11.06% 1.00 0.89 18.76%
Volkswagen 0.88 9.69% 0.91 0.82 20.68%
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210V avOTEP® TiVAK £X0VV LTOAOYICTEL 01 THOVOTNTEG TTMOYEVONG Y10 TIC ETOUPIES TOL EIYHOTOG
diymwg va Aapfavetar vroyy to H.Zvykekpipéva, katapyac vroroyiovror ta dl kot d2, cOpemva

KOl L€ TOL TUTOVG TTOV £YoVV ovapepBel 610 avtioTtoyo kepdlato mov e&etdleTol TO HOVTEAD

Black-Scholes.

Télog, oV tedevtaio othAn vroroyiletor yio kabe etorpion to N(-d2) kot dpo 1 wOavoTTO

YPEOKOTTIOGC.

e avtd 10 onueio, Ba eAEyEovpe €V OVIMOC SLoPEPOVY TPAYLATL Ol TOAVOTNTEC XPEOKOTIOG Yol
o 600 povtéda (dnAadn ov Failure Probability (Black-Scholes) =/= Failure Probability
(Brockman-Turtle)).

Oa mpaypoatonomnel povoThevpog EAEYXOGS Le TG €ENG VToBEsELS:

e Ho=FPgs — FPgr = 0, dnAadn n kOpla vwodeomn vwootnpilel 6Tt TOovOTNTES TTAOYELONG
TOPALEVOLV 101EC KOl GTOL OVO LOVTEAX KL dpaL TO PPAyLLe eV TIG EMNPEAEL
o Hi=FPgs — FPgr > 0, dnAadn m evarloktikn vmofeon vmootnpilel 6Tt mBovotnteg

TTOYELONG JAPEPOLV GTO dVO HOVTELD KL Apal TO PAYLO TIG EMNPelet
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Failure Probability with H Failure Probability without H

0.99% 29.51% 28.52%
0.43% 20.54% 20.11%
15.09% 20.56% 5.47%
1.47% 19.86% 18.39%
1.68% 18.90% 17.21%
2.49% 21.26% 18.77%
3.32% 20.47% 17.15%
2.68% 19.77% 17.09%
3.14% 20.59% 17.44%
3.03% 19.65% 16.61%
2.91% 18.75% 15.84%
3.34% 19.62% 16.27%
1.44% 18.69% 17.25%
4.98% 21.47% 16.50%
3.99% 19.38% 15.39%
4.52% 19.98% 15.46%
6.19% 22.48% 16.29%
3.74% 19.13% 15.39%
5.10% 19.51% 14.41%
5.51% 19.71% 14.20%
5.86% 19.54% 13.68%
7.61% 18.82% 11.21%
8.51% 17.92% 9.41%
11.38% 18.85% 7.47%
12.32% 18.38% 6.06%
12.81% 18.65% 5.84%
13.57% 18.17% 4.60%
21.60% 20.54% -1.06%
21.17% 18.76% -2.41%
44.10% 20.68% -23.42%
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SVYKEKPIUEVO, 0 HECOG OPOG TNG CTNANG TOV TIVOKA TOL TTEPIEXEL TN SLOPOPE TV TOAVOTHT®V
ntdyevong pe Paon to 0o povtéha (Difference) vroloyileton ypnoiponoidvIog T cvvapTnoN
AVERAGE() oto excel pe petafAntég tic tipéc g ev Aoym othAng. Eropévog, n péomn dopopd
. D, givon 12.17%.

Axéun, to S - TUMIKN amdkAon Tov peyéBovg g JPopdc Yo To detypo- vmoAoyiletan
ypnoonowwvtag tn cvvaptnon STDEVA() oto excel pe petafAntég tig tipéc e othAng tov

wivaka wov TePEYEL T1g dropopés. Eropuévamg, s=0.0935
I'vopilovpe, ot

L D—py 1217%—0 01217 _
S ~ 0.0935 T 0.0171
I\ /30

Avagopikd pe to p-value, avto eivor <0.00001. Emopévog, amoppintetar n Ho ko yiveton

amodekt N Hi.

Avto onpaiver 0TL VTApyEL wWyVPN EvOEEn 0Tl TPdypatt ol dPopEs Hetalld Tov mOavoTTOV

TTOYELONG TOV dVO0 HOVTEA®V OgV elval aUeANTEEG OALE GTATIOTIKG KOl OIKOVOULKG GTLOVTIKES.
Onwg mpoavapéptnke, oe avTd OV draPoporotovvTat o1 0Vo mBavoTNTES £ivor 1 T Tov H.
Yuykekpipéva yio omoradmote T tov H>0, ioyvet 1o povtédo twv Brockman-Turtle.
Avrtifeta 6tav H=0, woybdet To povtéro twv Black Scholes.

Yuvenmg, delyvovtag 0Tl Ot 010popég TV 000 TOAVOTATOV TTOYEVONG £ival CTATIOTIKA Kot
OLKOVOLLKG OMUOVTIKES LG 0dnYel 610 cupmépacpo 0Tt To H —t0 otoyeio drapopomroinong twv
00 HOVTEA®V ONANON- €1Vl GTATICTIKA KO OIKOVOUIKE GNUOVTIKO Kol Apo OgvV gival opeANTEO

GTOV VTOAOYIGHO TV THOVOTHTOV.
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5. Emihoyog

H mapodoa perétn mopovctdlel €vo mAGICIO OmOTIUNONG TOV ETOPIKOV OTOITHGEMV TOV
Baciletan ota dSikoudpota ePAaynatog Kot woyvpiletatl 0Tt to epdyua mailel onpovtikd poAo otnyv

epunveio TOV TOPOTAVO.

Ta «omld» dtkoadpaTo oryvoouv Ty mlovotTTa TTOYELONG TNG ETOPLOG TPV T ANEN TOL XPEOVG.
Mécm tov TAAIGION TOV «OTADVY STKOU®UAT®V VITOTIOETOL OTL TO PHETOYIKO KEPAAOLO TOPAUUEVEL

evepyo aveopTTmg TV TILOV Tov Ba Tdpel 1 ayopaia alio Tov EvEPYNTIKOV NG £TALPLOG.

Avrtifeta, 0nmg vrootnpileTol 6TO TANIGIO TOV IIKAOUATOV EPAYLATOG, GV 1| ayopaia a&io Tov
EVEPYNTIKOV NG eTOpiog mEcel KATm and Eva mpokaBopiopévo eninedo (Ppayua) , Tote ot HEToyot

YOVOLV TOV EAEYYO TNG €TOUPIAG, O OTTOI0G TEPVAEL GTOVG TGTWTEG.

210 OovTioTOO0 KEPAAOMO HE TO OedopéVA Kol TNV avOAVLoT TOovg €EETALETOL EVOEIKTIKA T
EVPOTOTKY] OYyOPA MGTE VAL OVTANO0VV KATO10 TPAOTO GUUTEPACUATO Y10 TNV oYV TOV HLOVTELOL
TOV  SKuopdtov  epdypotog (Brockman-Turtle) otig etopikég amoutnoels. Ipdyuartt,

OTOOEIKVOETOL OTL TAL PPAYLLOTO EIVOL GTATIOTIKG KOl OIKOVOUIKA onpavTikd oty Evpom.

OvolaoTIKA 0 GEoVaG TG LEAETNG eival 1] 6VYKPLoT TV 300 Bacikdv poviédmy, o pev tov Black-

Scholes kot To 6¢ Tv Brockman-Turtle.

2y Tpoyld avtoL Tov AEova, OELEPDVETOL £V KEPAANIO GTN GLYKPLON TOV TOAVOTATOV
TTOYELONG TOL LOAOYILovTal amd Ta dV0 povTéA. Ki edd amodetkvietan 0Tt TPAYLOTL 1] S10pOPEL
TV 600 TOAVOTNT®V EIVOL OTOTIGTIKG Kol OIKOVOULKA oNUavTikh dpo to epdypa (H) mov eivor n

€1001010¢ S10popd TV dVO HovTEL®V emnpedlet kot Tig TOAvOTNTEG.
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6.2. ZTaTI6TIKOG TIVOKOG TUTIKNG KAVOVIKNG KUTOVOUNG
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0.9015
0.9177
0.9319

0.9441
0.9545
0.9633
0.9706
0.9767

0.9817
0.9857
0.9890
0.9916
0.9936

0.9952
0.9964
0.9974
0.9981
0.9986

0.9990
0.9993
0.9995
0.9997
0.9998
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7. Evyoprotieg

H mopovca Sumhopatikng epyacio aplep®VETUL TPOTAVIOV GTI UNTEPA LOV. MES®m TG EKTOVNONG
¢ epyaciog avtng, Oa NBeha va TNV EVYOPIGTHOW Yo TOVS KOTOVS Kot TG Bucieg Tng Ta teAevTaio
23 ypovia KabmO¢ Kot Yo Tov d1tTd pOAo Tov Emauée mg yovéag mapd TIc avtiEoeg cuvOnkes, ue
peydain emroyio. Tnv Bovpdalo yio Tov TpOTO TOV KATAPEPE VO POV HETOAAUTAOEVCEL 0&ieg Kot
NnBog kot Ba TV EVYOPIOTAO AOVIMG TOVL NTAV TAVTA JITAC LOV GTIG YOPES KO TIG AVTES, OTIG

EMTLYIEC Lo KVPLOTEPO GTIC ATTOTVYIES.

Axéun, Oa 0eia va evyopiotiom Tov eniAémovta Kabnynty pov kvplo Enickomo AbBavdcio yo
™mv Qyoyn ocvvepyaocic. Idwitepa yio v empern kabodnynon, tig akpiPels Ko mePlekTKéS

TOPOUTNPNGELS TOL TOL LUE OONYNCOAV LE EMTVYIO GTNV EKTOVIGT TOL TOPOVTOS £PYOV.

Emniéov, amevBOveo evyapiotieg oto obvoro AEIl tov Tpqpotog AoyoTikng Kot
XPpNUATOOIKOVOUIKTG. XAPLG TOVG SOKEKPIUEVOVS EMGTILOVES TOL TO omaptTilovy, elya Ol Ta
€QOdL -amd ATOYT KOTAVONGNG XPNHLOTOOIKOVOLLK®DY EVVOLDV KOl TEYVIKOV EPYOUAEI®V- OGTE VA

TPOP® oTNV EKTOVNOT| TOL TAPOHVTOG EPYOV YMPIg VO GLVOVTIGM AVLTTEPPANTO EUTOICL.

Téhog, 10witepec evyapiotieg amodidm omv [poppateio Tov Metantuyoxod IIpoypdappatog
2movddv -Kot taitepa otnv Kupios XoAn kot v Kupioa @cordyov- yio TV £yKaipn Kot £yKupn

EVNUEPMOT GYETIKA pe OAa T BEpata Tov apopovv to [Ipdypappa.
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